
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK

Vldjesmo Zvijezdu nje- 
govu na istoku i dođo- 
smo s darovima da se 
poklonimo Gospodinu.

(IZ MISE) 
Na Bogojavljenje

BROJ 1

S VESELJEM U NOVU GODINU
ka početku godine čovjek obično 

snuje o nepoznatim događajima, koji 
ga čekaju, pokušava da izgradi u duhu 
sliku budućih dana i svega što želi po
stići. Sve ono, što nije uspio izgraditi 
ili dovršiti u prošloj godini, želi na
staviti i dovršiti u prošloj godim, želi 
nastaviti i dovršiti u novoj godini, a 
sve, što je bilo dobro, želi zadržati i 
povećati. Razumljive su takove težnje, 
one nas uvijek prate, ali je potrebno 
da na početku godine razmislimo i o 
velikom zadatku svoga života, o svom 
duhovnom djelovanju.

Već su u starome vijeku filozofi opo
minjali ljude, neka se duhovno razvi
jaju i usavršavaju. Seneka je pouča
vao svoje učenike, da traže sreću u 
svojoj duši, da postaju bolji. Iskustvo 
i mudrost ljudi, tražeći razne puteve, 
na kojima će pomoći čovjeku, spoznah 
su istinu, da Je za čovjekovu sreću po
trebno postići mir u vlastitoj duši. A 
Krist je donio svijetu takove zakone, 
koji i danas kao i nekada mogu ispu
niti našu neprekidnu težnju za najve
ćom i najpotpunijom srećom — mirom.

Ljubav, bratstvo među ljudima, pra- 
štanje i razumijevanje za čovjeka, 
osnov su iskrenog kršćanskog života, 
koji se ne utječe obmanama ni pred 
sobom ni pred drugima. Svijest o do- 
stojanscvu i veličini čovjekove ličnosti, 
poticaj je i obveza za nesebični rad, za 
plemenite osnove i poštena nastojanja

Imendan Isusov
U nedjelju između Nove godine i 

Sv. Triju Kralja slavi se imendan 
Isusov; to je nedjelja Imena Isuso
va. Sv. Pismo nam govori o tomu 
ovo: »I kad se navrši osam dana (od 
rođenja), da obrežu dijete, nadjenu- 
še mu ime Isus, kao što reče anđeo, 
prije nego li se u utrobi zače«. (Lu
ka 2, 21).

Isus se pokorio zakonu, koji se 
temeljio na Božjem zahtjevu, kojega 
je Bog tražio od Abrahama riječi
ma: »Hoću da sklopim savez između 
sebe i tebe i potomstva tvojega. U 
znak toga saveza treba de se obreže 
svaki dječak, kad mu bude osam 
dana«.

Kod toga obrezanja poteklo je ne
koliko kapljica krvi. Ono je bilo na 
neki način krvni krst i sakramenat 
Staroga Zavjeta. Premda nije imalo 
učinka kršćanskoga krsta, ipak je 
dijete po vjeri u budućega Mesiju 
bilo posvećeno, postajalo 'dijete Bož
je i pripadalo je izabranomu Božje
mu narodu Zato je to bila sveta 
obiteljska slava i roditelji su se to
mu veselili, kao što se raduju i krš
ćanski roditelji, što im dijete postaje 
po sv Krštenju dijete Božje

Isus nije trebao biti obrezan, jer 
je Sin Božji, ah je On to učinio 
zato, jer je to bila Volja Božia Sam 
je rekao jednom zgodom- »Moja je 
hrana, da vršim Volju Oca svojega«.

A vjera u Stvoritelja i Spasitelja svi
jeta rada djela ljubavi i ljubavi, djela 
molitve Bogu

U istinu, molitva se često smatra sa
mo ponavljanjem naučenih riječi, rje
đe je to uzdizanje misli Bogu, a još 
rjeđe posvećenje sebe i svojih djela 
Gospodaru neba i zemlje. A najčišća i 
najvrednija molitva upravo Je u tome, 
da živimo po Božjim zakonima, da lju
bimo i priznajemo istinu Njegove ob
jave. Sigurno, zbog naše naravi borimo 
se sa slabostima, nopuštamo i padamo, 
ali dok tražimo snagu i oslon u Bogu, 
nikad' ne možemo tako zalutati, da 
ne bismo mogli naći puta do Izvora 
nepresušne dobrote i najveća milo
srđa.

Sto nam je, dakle, potrebno na počet
ku ove godine, kao i uvijek, kad zapo
činjemo nova djela, kad stojimo na 
raskrsnici između prošlih i budućih da
na? Odgovor je jasan i određen treba 
da ispitamo svoje srce, da otvoreno i 
bezobzirno priznamo, što smo činili 
krivo ili naprosto samo zanemarivali, 
Pa da odlučimo bitj bolji Naravno to 
nije lako Potrebna je strogost sa sa
mim sobom, potrebna je čvrsta volja 
i Božja pomoć. Potrebno je prije sve
ga, da budemo na čistu, da je takav 
put našeg duhovnog usavršavanja jedi
ni put, na kojemu možemo naći naj- 
Čišću radost. Veliki je cilj pred nama, 
ali i velika nagrada.

U ponoći 1948. godine jurnuo je 
novi voz iz stanice, na kojoj će se 
zaustaviti tek zadnji čas te godine 
obišavši strjelovitom brzinom cijelu 
godinu, a da nigdje ne stane do toga 
časa. Ima 366 kola prenatrpanih 
putnicima cijeloga svijeta i sviju 
staleža. Ne treba se dogoditi ni sraz 
vlakova ni pad u provaliju ni ispad 
iz tračnica ni kakova druga nesre
ća, a ipak će iz njega na putu ispa
sti veoma mnogo putnika.

Ako se računa, da se svaku se
kundu ugasi po jedan ljudski život, 
onda to znači, da ih ispada iz toga 
voza svaku minutu 95 svaki sat 
5.700, svaki dan 136.8000, svaki mje
sec 4,104.000, a svake godine oko 
59,932.000 ljudi. Bez toga broja uni
ći će taj voz 1948. godine u svoju 
slanicu, iz koje je strjelovitom brzi
nom jurnuo u prvi čas te godine.

Hoću li i ja biti među onima, koji 
će ispasti iz toga voza? Nitko na to 
rado ne misli, a ipak je to pitanje 
kruta zbilja, koja bi se morala po
navljati ne samo svake godine, nego 
i svakog mjeseca, dapače i svakog 
dana i časa u našem životu.

Jedno je naime istina, a to su one 
riječi, koje su napisane na uri gla
sovite crkve u Uruni u Španjolskoj, 
a glase: »Svaki nas sat našega života 
ranjava, a posljednji nas usmrčuje« 
Koji je to posljednji sat? Hoće li se 
taj nama dogoditi u godini 1948.? Ne 
znamo.

Francuski je kralj Ljudevit XIV. 
stolovao u početku u St. Germaine-u 
(Sent Zermenu) blizu Pariza. Ali 
mu ta prijestolnica nije bila draga, 
jer je iz nje svaki dan vidio grad 
St. Denis (Sent Dni), u kom je bila 
gr ibnica francuskih kraljeva. Gle
dao je u duhu i sebe, kako će jed
noga dana tamo počivati njegovo 
mrtvo tijelo, a on je veliki i moćni 
kralj, koji tako rado živi. Da to ne 
mora gledati, preseli svoje sjedište 
u Versailles (Versaj), gdje je dao u

Time je pokazao da želi, da i mi ra
do primamo sve ono, što nas stigne, 
jer u tom treba da gledamo, da je to 
Volja Božja, bez koje ni vlas ne pa
da s glave.

Crkva je stavila imendan Isusov 
odmah na početak građanske godi
ne, jer time hoće naglasiti, da sve, 
što ćemo raditi i podnositi, činimo u 
Ime Isusovo To Ime neka bude svi
ma kao sunce, što nam svijetli, daje 
toplinu i život, »jer nema spasenja, 
nego samo u imenu Isusovu«, kako 
veli sv. Petar. (Dj. 4. 12). To je dak
le Ime Crkva napisala na vratima 
Nove godine, kao lozinku, s kojom 
ćemo stupati kroz cijelu godinu.

Ime Isusovo potječe iz samoga ne
ba. Anđeo je naime Božji javio sv. 
Josipu: »Josipe, sine Davidov! nemoj 
se bojati uzeti Marije, žene svoje, 
jer ono, što se u njoj začelo, od Du
ha je Svetoga; pa će roditi Sina. I 
nadjeni mu ime Isus; jer će on izba
viti narod svoj od grijeha njihovih«. 
(Mat l. 20—21)

Najsvetiji je dakle nosio to ime. 
predragi Sin vječnoga Oca. zato sv. 
Pavao piše: »Imenu Isusovom neka 
se pokloni svako koljeno onih, koji 
su na nebu i na zemlji i pod zem
ljom, 1 svaki jezik neka prizna na 
slavu Bona Oca: Isus Krist je Go
spodin«. (Filip 2, 10—11).

to ime pretvoriti pješčanu pustaru 
u krasne cvjetne vrtove i podigao 
divnu kraljevsku palaču, kojoj tada 
nije bilo ravne na cijelomu svijetu.

A ipak je umro g. 1715 I kad je 
ležao mrtav a lijesu pred oltarom 
kraljevske grobnice u St. Denisu, 
pred kojim je toliko bježao, uspeo 
se na govorn cu glasoviti francuski 
klasični govornik Massillon (Masjon) 
i počeo je žalobni govor riječima^ 
»Moja braćo, samo je Bog velik, a 
čovjek je to samo u Bogu i s Bo
gom, svojim Stvoriteljem«.

Zato je to jedno od najvažnijih 
pitanja, je li doista Bog moj Stvo
ritelj i moja svrha ili nije. JerLam- 
put se živi i na to treba jasan i si
guran odgovor, a onda prema tomu 
i vladanje.

Učenjaci kao učenjaci, jedni tvrde 
ovo, a drugi ih pobijaju, a oni po
bijanu one. Život teče i ne stoji Ml 
pak. koji živimo sada, hoćemo već 
sada siguran i jasan odgovor, jer 
nemamo vremena čekati, da o na
šem sadašnjem životu ovisi naša 
vječna budućnost. A taj siguran od
govor daje jedino samo knjiga Bož
ja — Sv. Pismo već gotovo dvije ti
suće godina na mnogo svojih stra
nica.

Ona nam kaže: »Boj se Boga i drži 
Njegove zapovijedi i u tomu je ci
jeli čovjek«. Zatim: »Tebi služi sve 
stvoreno«. I opet: »Budite sveti, kao 
što sam svet ja. vaš Bog«. I tako da
lje govori na tisuća mjesta Biblije 
Staroga i Novoga Zavjeta.

Sv. Augustin je rekao: »Tko ne 
poštuje pravoga Boga, taj je proma
šio život«.

Nama se to ne smije dogoditi jer 
mi hoćemo da idemo putevima Bož- 
j.m.

Mi naime čvrsto vjerujemo, da je 
osobni i razumni Bog, gospodar na
šega života i smrti i zato se ne bo
jimo. ako i ispadnemo iz voza g 
1948.. jer na:. čeka vječni život o 
našem Bogu i Gospodaru.

Mi rmj u ime Isusovo kršteni i 
postali djeca kraljevstva Božjeg", 
fme dakle Isusovo neka nam svijetli 
kao zvijezda našega života na svim 
nršim putevima Njega priznajmo u 
svakoj pogibelji, u svakoj napasti, a 
napose u smrtnom času Pa 1 Crkva, 
naša majka, šapće u uho po svom 
svećeniku na samrtnom času svojim 
vjernima: »Isuse, Isuse, Isuse! U 
Tvoje ruke, o Gospode, predajem 
duh svoj!«

Sv. Franjo je klečao jednu cijelu 
noć na koljenima i izgovarao s naj
većom slašću: »Moj Isuse i moje 
Svel«

Sv. Bemardo nas potiče, da Ime 
Isusovo toliko ljubimo, da nam ono 
bude: »mili glas u ušima, med u 
ustima i radost u srcu«.

Neka nam budu primjer naši se
ljaci. koji Imadu ime Isusovo ispisa
no po svojim kućama, svomu pokuć
stvu i odijelu. Oni niti svoje doma
će životinje upregnute u kola, ne 
potjeraju. dok ne načine bičom pred 
njima križ i izreknu: »U ime Isu
sovo!«

Dakle sve u ime Isusovo u Novoj 
godini!

ZAGREB, NOVA GODINA 1948.GOD. III.

Misli za Novu Godinu
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GORE SRCA
Naši darovi Spasitelju.

(Razmatranje)

Apologetski kutić

VJERA U BOGA - ZAHTJEV 
LJUDSKE NARAVI

Godišnjica rođenja 
sv. Terezije 

od Djeteta Isusa
Pastiri i mudraci poklonice se dje

tetu Isusu u Betlehemskoj štaiici. Po
klonice mu se ljudi iz puka, siromasi, 
kao §to je i On bio siromah, ali i ljudi 
ugledni, bogati znanjem i mudrošću. 
Darivahu ga i jedni i drugi darovima 
ljubavi i poštovanja. Pozdraviše ga po
nizna ljudska srca, ustreptala radošću 
i nadom u davno obećano i napokon 
dočekano spasenje. Još nije bio Isus 
moćan u očima svijeta, a ovi ga poklo
nici dočekaše kao vladara. Još nije po
kazao svijetu čudesa svoje božanske 
moći, a oni prepoznadoše u njemu Sina 
Božjega. Još nije poklonio ljudima 
neiscrpno bogatstvo svoje ljubavi, a 
ipak ga zavolješe i prikloniše se Nje
mu. U onim danima, kad se rodio na 
zemlji, Isus je maleno, bespomoćno di
jele, koje isto tako hrane i zaštićuju 
u obitelji, kao što svi roditelji zašti
ćuju svoju malu djecu. On je siroma
šak, koji nema ni sigurnog doma u svi
jetu Ali snaga, koja je odrasle ljude, 
bogate iskustvom, dovela priprostoj 
štaiici; snaga, koja je u njihčvim srci
ma probudila ljubav za maloga Isusa, 
bila je vjera u Njega, vjera u Boga

Tisuće su godine prošle od Isusova 
rođenja u Betlehemu, tisuće godina 
otkako svijet znade za Njegova djela 
i za Njegovu uzvišenu nauku, otkako 
prima neprolazne milosti Njegova ži
vota među nama, Njegovih patnja i 
smrti. Veliki Isusov nauk proširio se 
po s oj zemlji, pa koliko je lakše na- 
m«. koji Ga poznajemo, pokloniti se 
pred štalicom, nego što je to bilo onim 
pastirima i mudracima, koji su samo 
vjerovali u djela, koja će to božansko 
dijete jednom izvršiti! Koliko je ra
zumljivije. uzevši ljudski, da ga mi 
pozdravljamo; mi, koji Ga poznajemo; 
mi, koji smo po Njegovoj ljubavi stekli 
pravo na Božje praštanje i milosrđe!

Ipak mnogi, koji doduše prilaze Nje
govoj štaiici, ipak inu ne donose darove 
ili Ga darivaju beznačajnim, sitnim po
klonima. koji nisu dostojni, da se pri
kažu pred Spasiteljem. Ne donose mu 
jed.no najvrednije, što On traži od sva
koga svoga stvorenja, svoju tivu vjeru 
i žarku ljubav, potpuno svoje srce.

U. svj mi. makar i najsiromašniji na 
zemlji, možemo pozdraviti Spasitelja 
ovim najdragocjenijim poklonom. On, 
najveći u ljubavi trazi da mu se pribli
žimo, da prisluhnemo pozivu, koji nam 
upravlja, da pođemo za Njim putem, 
koji nam je pokazao

Sjećajmo se Njegova puta, radujmo 
te Njegovu dolasku.

Pripremimo svoje darove Njemu, da
rove, najveće, najdragocjenije!

SKRAĆENI OČENAŠ
Zamislite, što bi se dogodilo od Oče

naša. kad bismo iz njega isključili one 
molitve za druge, za našeg bližnjega. 
Trebalo bi ga onda ovako skratiti: 
»Moj oče, koji si na nebesima, daj mi 
svagdašnji kruh. oprosti mi grijehe, 
nemoj da upadnem u napast, nego me 
oslobodi od zla! Amen! To ne bi bila 
molitva! — l sporedite je sa izostalim 
dijelovima, pak ćete se ovjeriti kako 
nas je uzviŠenije i božanskim svojim 
nadahnućem učio moliti Božanski Spa- 
Bitel.i. Molimo tu Njegovu neskraćenu 
molitvu i razmlšljaimo o njoj. Molimo 
5a druge, molimo što više!

Nema istine, o kojoj bi bio tako jed
nodušno uvjeren cio ljudski rod, kao što 
je istina: ima Bog. Uvjerenje — ima 
Bog --je najstarija, najopćenitija i 
najznamenitija pojava. Nijedan spome
nik prošlosti ne govori o postanku vje
re. U svima je vjera u Boga gotova 
Činjenica.

Ta se činjenica ne može drukčije pro
tumačiti, nego da vjera ima svoj kori
jen u Ijuđakoj naravi.

I zaista, jedini se čovjek od zemalj
skih stvorova ponoej vjerom u Boga. 
Već je Laktancije, apologeta prvih 
kršćanskih vremena, nazvao Čovjeka 
»vjersko biće*. A fiziolog Quatrefage« 
dokazuje, da je bitna značajka čovjeka 
»sposobnost za vjeru«. Misao o Bogu 
nastaje u čovjeku, čim čovjek dođe k 
razumu. I malena djeca — bez većega 
1 dubljega dokazivanja — shvaćaju 
istinu: ima Bog. Ovu uzvišenju istinu 
ne može iz svoje duše Iščupati ni jedan 
Čovjek.

Sve to znači: sposobnost 1 težnja za 
vjerom u Boga Izvire Iz ljudske duše 
upravo tako kao što izvire i težnja za 
mišljenjem 1 ljubavlju. Kao što se ne 
da zamisliti zdrav čovjek, a da ne bi 
mislio, sudio i zaključivao; kao što se 
neda zamisliti zdrav Čovjek, a da ne bi 
ljubio svoj rod, doin, Ili bar nešto na 
svijetu, jednako se tako ne da zami
sliti čovjek, a da ne bi mislio o Bogu i 
da ne bi težio za Bogom. To znači: 
vjera u Boga je zahtjev ljudske duše 
ili zakon ljudske naravi.

Ako promatramo ljudski um, on po

Kako ću postati svet?
U nekoj Školi za vrijeme školskog 

odmora učiteljica (Časna sestra) oku
pila je svoje učenice oko sebe. I od
jednom ih upita

»Koja od vas želi postati sveta?«
»Ja! ja!« uskliknuše sve djevojčice.
»A koja od vas želi prva postati 

sveta?«
»Ja Ja!« i opet uskliknuše djevojči

ce u jedan glas
»Sve ne možete biti prve! Neka zato 

kocka odluči koja će imati sreću, da 
prva postane svetom«, reče časna se
stra, a djevojčice pristanu. Sada zapo
čne zanimljiva igra: učiteljica je uze
la šipkice razne veličine i držala ih je 
u ruci, a djevojčice su ih jedna po je
dna vukle. Koja Izvuče najdulju šipku 
— pobjeđuje.

Dok su djevojčice pružale ručice i 
nemirno skakutale oko časne sestre, 
Marija Bartolomeja Kapitanio, djevoj

PODLISTAK

POVRATAK
Umro? Ne, Nestao? Da .. dosad. 

Možda zatvoren, možda u bolnici, ali 
umro nije.

Vratit će se jedan ili drugi dan.

svojoj naravi nužno i neodoljivo teži da 
spozna istinu. Istinu spoznaje, kad spo
zna stvar onako, kakva je u sebi. On 
teži za istinom ne samo ovom 111 onom, 
već za istinom uopće, za svom Istinom, 
gdje god i koliko god je ima. Već di
jete pita: Sto je ovo, zašto je tako, 
odakle je to? Ni dijete ne miruje, a 
kamo li odrastao čovjek, dok stvar ne 
spozna, dok ne dođe do istine, čovjek 
prelazi od jedne pojave na drugu, od 
jednoga uzroka na drugi j nema mira, 
dok nije umom došao do najvišega uz
roka, koji zovemo Bog. Bog je prva ! 
vječna istina. U njoj se čovjek smiruje, 
u njoj nalazi izvor svim drugim istl- 
rama.

Tako su, eto, svi stvorovi na zemlji 
propovjednici ove uzvišene Istine: ima 
Bog. I nebo sa svojim planetima i 
zvijezdama. I zrak sa svojim pticama. 
I vode s ribama. I zemlja sa zvijerima 
i biljkama. Sve to priznaje: Nismo se 
sami stvorili, niti je red 1 sklad, što 
vlada među nama, slučajno nastao. 
Nas je Bog stvorio 1 Bog nas je u divni 
red i sklau svrstao. Već je pobožni pjes
nik David, promatrajući nebo i đivnt 
sklad među nebeskim tjelesima. usklik
nuo: »Nebesa propovijedaju s.avu Božju 
1 djela ruku Njegovih navještaju svod 
nebeski« (Ps 18, 2—3). A strpljivi Job 
daje savjet: »Pitaj stvorove zemaljske 1 
poučit će te, i ptice nebeske 1 pokazat 
će ti. Reci zemlji 1 odgovorit će ti i 
pripovjedat će ti vile morske« (R) 12. 
7—8)... »Mudrost nas je Božja stvo
rila, ona nas čuva, a nama ravna i 
upravlja«.

čica od svojih dvanaest godina, šutke 
potrči u crkvu i vruće zamoli nebesku 
Majku, da baš ona izvuče najdulju 
šipku...

I bila je uslišana1 M^Ja Kapitanio 
izvukla je najdulju Šipku. Trebalo je 
dakle ona prva postati sveta!

I u toj stalnosti bila se umirila ne 
samo s nadom, nego i sa sigurnom 
vjerom.

Šesnaest je godina prošlo, a da nisu 
siromašnoj starici promijenile dušu.

Živila je kukavno radeći zi druge, 
ne na mahove, ne za ljubav, nego iz 
navike.

Vjenčanja, krštenja prošla su mimo 
njezina života kao događaji malene 
vrijednosti.

Mislila je također o svakidašnjim 
stvarima, ali uvijek bijaše u misli nje
zinoj jedna nedostiživa točka. Ona je 
branila njezinu sigurnost odstupajući 
ispred strašne mogućnosti.

Djevojčica se iza te pobjede opet 
vrati u crkvu i pred svetohraništem iz
reče odluku, koje se kasnije tako do
bro držala: »Hoću postati svetica, — 
velika svetica, — brzo sveta!«

Hoću! To je baš put, po kojemu se 
postaje svet. Kad je svetoga Tomu 
Akvinskoga zapitala sestra: »Kako 
bih mogla postati svetom?«, on joj je 
odgovorio: »Prvi recept: Hoću! Drugi 
recept: Hoću I Treći recept: Hoću!«

Važno je dakle imati volju 1 odlu
čiti, da ćemo tu dobru volju uvijek 
imati... Važno je htjeti!

Ne! — odgovaraše odbacujući sva
ku riječ utjehe. — Vi ne znate, đa je 
ži ] da će se vrat’ti!.... ali ja znam.

I lom se zgodom približavala njego
voj uspomeni: za koji se čak oživlja
vaše za njega u prošlosti i mislila je 
da govori s njim.

Ah, eto te napokon! Uvijek sam 
držala da ćeš se vratiti. Nikad nisam 
vjerovala njihovim riječima. Dragi! 
Kazat ćeš mi sve... ne sada: šuti! 
otpočini! Umoran si sada, strašno si 
umoran!.. . mnogo si hodao, znam.

Mnogo sam puta u noći slijedila u 
mojem snu Ili u osamljenom bdijenju 
tvoj hod preko toliko tuđih krajeva... 
koliko li si vidio novog svijeta!

Njezine su osobe u obitelji, upitane, 
odgovarale:
— Ah, majka uvijek Ista Zdravlja ra
di ne bi slajala slabo, ali onu uprtu

SveU Terezi ja od Isusa ro
đena je 2. I. 1873. u (Alanso-
nu) kao deveto dijete svetih roditelja 
Buja Martin« i Zćlie Gućrin. Oni su 
živo Željeli svećen ka-misijonara. Kad 
su već aosle na svijet četiri djevojčice, 
utekoše se zagovoru sv. Josipa i mo
lili su misijODara. I doskora se rodi prvi 
Josip. Iza pet mjeseci progonstva odleti 
ovaj anđeo u vječnu domovia.u Učesta
le nove devetmee I opet dođe novi Jo
sip, ali se i on nakon devet mi oseci pri
druži anđeoskim zborovima. Poslije to
ga se rodfše još tri djevojčice, a zedn a 
od njih krštena je 4.1. 1873. na ime Mari
ja - Framjka - Terezi a. Zar dakle sv. 
Josip n je ništa pomogao? I zar devet- 
niče nijesu bile Bogu drage? Napeo iv! 
Ali mish Go poun,e n jesu naše m'sli, 
i N egov; putovi ni jesu naši putovi. Ve
likodušnost je ovih roditelja dosegla 
upravo sve'ečki stupanj, kad« «u moli
li d’/ete. d« ga mogu žrtvova i Bogu za 
misijonara. A Gospodin Bog se ne da 
mlkr iiti u vel kodušnostd ni od koga! 
I zato je na svoj, veličanstveni načn 
u-Ušao molitve ov h rodi cl ta u ni'hovu 
posljednjem detetu. u ^erafskej djevici 
svetoj Tereziii od Djeteta Isusa. I. evo, 
14. XII. 1947. navrš to .se već ovadeset 
godina, otkako je sve*i Otac Pupa P o 
XI. proglasio Svetu Terezi ju od Djeteta 
Isus« zaštitnicom svih katolčk'h mSrija 
cijeloga svijeta. N ezini sn md'elj! m i- 
Eli misi j on ara, a Gospodin Bog im e 
u svooj besk'đtno mđosrdroj ljubavi 
dao nebeskoga zaštitnika svih m'sona- 
ra do konca svijeta. A ipak! Sveta Te- 
rezija od D eteta sama nije nikada ni 
jednim korakom zakoračila no nrsfjsko 
područje. Ali. ona je žarko mo! la za 
svete misije, gorjela je od žetye, đ« pro
povijeda Evanđelje do konca svi e^a, da 
zatakne Isusov Križ n« sve bregove, u 
sva srca, svuda, svud«, po cvem sv'.etu, 
a posvetila je Bogu i cijeli svoj život za 
svete misije, I Sveta Crkva, vođena Du
hom Svetim, žcF baš na ovoj Svetici po
kazati, da te iskrena molitvi nai’nče i 
na> uspjcšrf je s edstvo za širenje Evan
đelja. Da čovjek uzmogne vjerovati, po
trebna mu je milost Bože. »Nitko ne 
može doći k meni, ako ga ne povuče 
Otac, koji ie mene porlao«. (Iv. 6.44). A 
milost se Božja dobiva najsigurnije po 
molitvu »Zas a vam kažem, ako što za
molite od Oca, u moje ime dat će vam« 
(Iv. 15,23). Molimo zato i mi često za 
misi e: »Pošalji, Gospodine, posl^ke 
u žetvu svoju!« (500 dana oprošten ja 
svaki put).

misao, tko će joj Iščupati iz glave? Da 
živi sto godina, sto godina bi ga čekala 
uvijek s istom nadom. AH sada ne 
treba više misliti, siromašni Mauricije!

Stariji se sin bio oženio. Sada je bio 
u kući jedan mali Mauricije, uspome
na na nestaloga

Starica ga milovaše, ali ono ime ni
kad ne izlazaše iz njezinih ustlju; na 
upite svojih odgovaraše samo kojom 
kretnjom uskraćivanja: — Ne, ne, nije 
Mauricije — i tako su morali odustati 
od svake upornosti.

Badnjak Božića god. 1930
Mali je već ustao, nakon što su bile 

užgane svijećice na skromnom božič
nom drvcu, pa je tako i on imao dio 
svoga veselja.

Zadnje se svijećice polagano gase; 
cvijecc pada bez lišća. Veliki stoje ta
mo u tami sjećajući se 8 veseljem ve
like sreće netom zaspanog čeda.

Starica zaboravljena u nekoj pjesmi 
nastavljaše u jadikovanju.
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Život s Crkvom

NEDJELJNE MISLI
NOVA GODINA 1948.

U sv. Misi početna pjesma mo
li se đanaa ista kao u trećoj božičnoj 
Misi: Dijete nam »e rodilo 1 Bln nam 
je darovan; znak vlasti mu je na ra
menu, a ime mu je Anđeo velikoga sa
vjeta. Pjevajte Gospodinu pjesmu novu, 
jer je divne stvari učinio.

U početnoj molitvi moli svećenik Za
govor BI. Dj. Marije: Bože, koji si po 
plodnom djovičanstvu bi. Dj. Marije da
rovao ljudskom rodu nagrade vječnoga 
spasenja, podaj molimo te, da osje
timo Zagovor one, po kojoj smo zaslu
žili primiti početnika Života.

U poslanici (Titu 2. 11—15) 
uči nas sv. Pavao, da je Spasitelj da- 
šao, da nas nauči, kako da se odrečemo 
Lezbožnostl 1 svjetovnih želja, te da tri
jezno, pravedno i pobožno živimo i tako 
u kreposti dočekamo drugi dolazak 
Gospodnji na sudili dan.

Sv Evanđelje govori o obreza
ni ’suaovom (Luka 2, 21): Kad se na
vršilo osam dana da obrežu d 1 j e- 
t e, nadjcnuvši mu ime Isus, kao fito 
se u utrobi zače.

Isus se je dao obrezati: 1. da se po
nizno pokori zakonu i time dokaže, da 
nije došao zakon dokinuti, nego ispu
niti; i 2 da dokaže, da je pravi čovjek, 
a da nema neko fantastično tijelo, ka
ko su to kasnije tvrdili neki torijevci.

Obrezanje Kristovo treba da 
nas ponuka na duhovno obrezanje: na 
mrtvenje i nadvladavanje tjelesnih nag
nuća i strasti. Tvrđovratlm Židovima 
dobacuje sv. Stjepan mučenik, da su 
neobrezanih srdaca 1 ušiju. Mi re ćemo 
biti takovi.

SV. TRI KRALJA
6. I. 1948.

Početna pjesma u sv. Misi
Imenuje Isusa vladarom 1 kraljem:
»Evo došao je vladalac Gospodin; u 
ruci Je njegovoj kr ’jevska čast i vlast 
1 gospodstvo«.

Početna molitva: Buze, koji 
si današnji dan Jedlnorođeaca svoga 
objavio narodima po zvijezdi 
predhodnici, podaj milostivo, da mi 
koji smo Te već upoznali po vjeri, bu
demo privedeni onamo, gdje ćemo gle
dati Tvoju uzvišenu krasotu.

U Poslanici čita svećenik lita
niju proroka (60, 106) koji u viđenju 
gleda, kako kraljevi dolaze Gospodinu 
1 donose rnu darove:

Ustani, rasvijetli se, Jeruzaleine, jer 
dođe svjetlost tvoja 1 slava Gospodnja 
obasja te: Gle tmina će pokriti zemlju 
1 magla narode, a nad tobom će se po
javiti Gospodin 1 slava njegova u tebi 
će se vidjeti. I narodi će hoditi k svjet
lu tvojemu i kraljevi u sjajnosti 
koja iz tebe ističe . . . Mnoštvo deva pre
krit će te, dromedari iz Madljana i Efe 
Svi će iz Sabe doći i donositi zlato i 
tamjan, 1 javljati hvalu Gospodnju.

Nenadano pusti u krilo noćnu košu
lju, koju jo držala u ruci.

— Božić dakle danas?
— Da, majko!
— Dobro. Doći će danas. Pripravite 

sve.
— Je li na njegovoj postelji uvijek 

onaj bijeli pokrivač, što sam ga uči
nila za njega? Danas dolazi.

Pogledi pomilovanja kreću se prema 
njoj, ali ona nastavlja: — Siromašna 
moja krvi, koliko li sam Božića mo
rala proći tuđim svijetom. Ali sada se 
vraća. Imat ćemo ga za ponoćnicu.

Nikad nije govorila tako dugo; mi
slili su, da bulazni. — Mali Mauricije 
moj, sjećaš li se božičnih Misa prvih 
tvojih godina, kada si se oslanjao o 
suknju, da dođeš sa mnom u crkvu?

Nenadano neki povučeni, teški ko
rak približuje se k vratima. Svi napnu 
uši... Kuca.

— On! — kaže čudnovato starica po
kazujući prstom drugima, da otvore 
vrata.

LITURGIJSKI KALENDAR
ČETVRTAK, 1. siječnja 1948.

Obrazovanje Gospodinovo. »I kad se 
navrši osem dana. da obrežu dijete, oa- 
djenuše mu ime Isusa. Tada Je potekla 
prva kapljica krvi našega otkupljenja: 
kao jutarnja žrtva, dok će večernja 
žrtva biti na Križu. Danas nekoliko 
kapljica krvi, a za 33 godine sva pre- 
dnagocjena Krv do zadnje kapi. Danas 
je i imendan Isusov. S Njegovim ime
nom započinje nova građanska godina 
Neka bude cijena njemu posvećena!
PETAK, 2. siječnja.

Sv. Maksim, opat, rođen u Francuskoj 
g. 583., a umro 2. I. 625. Kad su ga ro
ditelji h<jeli oženiti za bogatu, lijepu 
djevojku, pobjegao je u pustinju.

Sv. Odilo, vrlo učen, dugogodišnji 
opat glasovitoga benadiktaosrkoga samo
stana u Chigny-u (Kinji). Umro 1. I. 
1048. On je prvi uveo Dužni dan iza 
Sviju Svetih, kaj je Popa Ivan XVIII. 
proširio nr cijelu Crkvu.

SUBOTA. 3. siječnja.
Sveta Genoveva, djevica, zaštitnica 

grada Pariza, rođena g. 422. u Nanter- 
re-u kod Pariza, a umrla 502. u Parizu. 
Odlikovala se u ljubavi prema bližn,e- 
mu.
NEDJELJA, 4 siječnja.

Presveto Ime Isusovo. Krist je poni
zio um sebe i bio je poslušan do smrti, 
a do smrti na križu. A za to ga i Bog 
uzvisi i darova mu Ime, koje je nad 
svako ime. — Sv. Tito biskup. Pokrs io 
ga sv. Pavao u Korintu i poveo sa so
bom na apostolski sabor u Jeruzalemu, 
i povjeravao mu važne zadaće. Upiav- 
IJao je crkvom na Kreti, a propovije
dao je i u Dalmaciji. Sv. Pavao mu je 
pisao poslanicu, kakvi treba da budu 
duhovni pastiri.

PONEDJELJAK, 5. siječnja
Sv. Teiesfor, papa, mučenik u Runu 

(t 136 ). — Sv. Simeon Stupnik (S ilita). 
Na riječi Sv. Pisma: »Blaženi žalosni, 
jer će se utješiti!« a čuvši, da molitva,

Iz Evanđelja (Mat. 2. 1—12) 
čita svećenik o dolasku mudraca iz da
leke zemlje o njihovu poklonu djetetu 
Isusu i darivanju zlatom, tamjanom i 
plemenitom masti. Predvodila ih Je 
čudnovata zvijezda.

Kraljevi se klanjaju Isusu, 
makar je dijete i makar leži u štali. Ne 
buni ih Njegovo siromaštvo 1 slabost. 
Priznaju, da je to dijete Bog Čestitaj
mo kraljevima! ) mi ne tražimo Isusa 
u bogatstvu i Časti, nego u siromeštvu 
1 poniznosti. Ali budimo I sami ponizni 
i siromašni duhom.

Jedna crna slika ulazi.
— Sto hoćete? tko ste? Ma koje bilo 

vaše ime, budite dobrodošli u našu 
kuću ove noći Gospodje.

Starica je uznemirena:
— Mauricije! — bulazni.
— Ali ne, majko, to je neki prosjak, 

starac...
— Ne, ne — ona se protivi — to Je 
on! — tako dugo sam ga čekala! 1 Ja 
se ne varam. Kako da ga ne poznate? 
Govori, govori Mauricije!

Ali prikaza nema glasa. Pao je ni- 
čice prekoračivši prag, uzdrman nekim 
drhtanjem, i ganuće mu ne da niti 
riječi niti pogleda.

— On je! — ponovi starica nenadano 
obasjana i diže se.

Diže se i stupa prema starcu.
Ali na dodir te suknje, koja ga do

tiče, čovjek Izgubljen, skltalica, grab! 
tu suknju, ljubi je, i Jedar mu krik 
izlazi iz ukočenog grla:

— Majko! Božić! S vama napokon. 
(Talijanski napisala Rita Fambri)

poniznost, suze i strpljivost u nevolja
ma vode do ove nebeske utehe, otimao 
je u pustinju i podno brda Telanise kod 
Anbohiije živio na stupu 37 godina pro
vodeći najstrožu pokoru u poniznosti, 
čineći velika čudesa i propovijedajući 
Evanđelje poganim* (t 459). Njega su 
na Istoku mnogi nasljedovali živući na 
stupu. Na Zapadu je to činio samo mo
nah Vulfdako kod Triera, aH je na bi
skupovu zapovijed to napustio. — Istoga 
dana spomen na mnoge Mučenike u
Tebardi u Misiru za Dioklecijana

UTORAK. 6 siječnja
Sv. Tri Kralja ili Bogojavljeuje (Epi- 

fanija). Danas se Krist objavio svijetu 
kao Sin Božji i Spasitelj. Crkva to po
kazuje u tn događaja iz Život* Isusova: 
Prvi događaj: poklon svetih mudraca. 
Njima kao zastupnicima pogana objavio 
se Isus kao Sin Božji čudnovatom zvi- 
lezdom. Drugi događaj: Isusovo kršte-
nje na Jordanu (»Vodokušće«). Tu Je 
nebo ki Otac p:izao Krista za svojega 
ljubljenoga Sina. Treći: događaj: prvo 
čudo na svadbi u Kani. Tu se Krist ob
javio kao Sin Božji pred svojim učeni
cima.

SRIJEDA 7. siječnja.
Sv. Lucijan iz Sa morate u Sanji, mu

čenik (t 312.). Mučen u Nikomediji du
go rajnom glađu, zatim mu odrubile 
glavu i tijelo baciše u more. Pokopan u 
Drepaiu. Bio je najučeniji čov.ek svoje
ga vremena. Osnovao L zv. antiohijsku 
bogoslovsku školu, kajoj su pripadali i 
najglasovitiji tumačitelji Sv. Prm*: sv. 
Ivan Zlatousti i sv. Jeronim. Besmrtnu 
je zaslugu stekao time, što je prema 
na starijim rukopisima ispravio pogrje
ške, koje su se prepisivanjem, a i ho
timičnim podmetanjem, uvukle u svete 
knjige.

ČETVRTAK, 8 siječnja.
Sv. Severin, opi»t, apostol Nonka (da

našnje Austrije i Bavarske). Cimo ve
lika djela ljubavi prema bližnjemu. 
Umro 482. u samostanu kod Beča.

PETAK, 9. siječnja.
Sv. Julijan i Bazilisa, mučenici, f 312. 

u Anttnoju u Misiru s mnogim drugim 
Mučenicima. Živjeli su u djevičanskoj 
ženidbi, a svu su svoju imovinu upotri
jebili za pomoć siromašnima.

SUBOTA, 10 siječnja.
Danas se čita sv. Misa kao na blag

dan Bogova vijena.

IRSKA ZA MISIJE
Ak.cr.ja irskih misionara sve više na

preduju. Još za vrijeme rata, kad je 
misijski rad slabije napredovao, 
Irska je vrlo mnogo pridonjela radu 
katoličkih misi] on ara. Taj svoj rad za 
m.sije Irska je nastavila i poslije svr
šetka na ta, tako da se nove irske mi- 
sijske postaje nalaze i u Nigeriji, Keni
ji i Austrakji. Broj misijskih središta, 
kojima upravljaju irski misionari prela
zi jednu stotinu.

HODOČAŠĆE U BUDIMPEŠTI
Više od 1000 teških bolesnika, invali

da, slijepaca i hromih dovezlo se ne
davno u Budimpeštu Lurdskoj Gospi u 
Maria-remete. Održana je procesija sa 
svijećama, prvi put nakon rata, kojoj 
Je prisustvovalo mnoštvo naroda. Sva
ki je bolesnik bio posebice blagoslov
ljen sa Presv. Sakramentom.

IZ KRŠĆANSKOG NAUKA

3. Putokaz je Božja riječ
Čovjek se može nešto naučiti i od 

raka! Neki Je bečki profesor, koji je 
umro pred više godina, putem mnogih 
pokusa iznio na svijetlo, da raci na 
dnu svojih ticala imaju mali šuplji pro
stor. U nj oni uzmu mali kamenčić. 
Kamenčić im daje osjećaj za ravno
težu. jer ih on pri svakoj promjeni po
ložaja pritište na drugu stranu. Kad 
se rak Ijušti, svlači sa sebe svoje staro 
odijelo i pri toj izmjeni ruha izmjeni 
se i kamenčić Sada je ovaj račni pro
fesor učinio zanimljiv pokus: on je 
brižno odstranio iz akvarija (vodeni 
prostor), koji drže rake na bečkom ži
votinjske-fiziološkom zavodu, sve ka
menčiće i sve djeliće odbačene za vri
jeme Ijuštenja. Raci Izgube ravnotežu, 
prevrtali se. ostaše ležati, plivahu koso, 
ukratko — manjkao im je osjećaj rav
noteže; nisu više osjećali, što je dolje, 
što gore, gdje je središte zemlje. Sada 
posuše željeznog iverja po akvariju. 
Raci odmah posegoše za njima, i za 
čas dobiše svoj normalni stav; sa že
ljeznim komadićima oni su se mogli 
tako dobro držati u ravnovjesju kao i 
s kamenčićima. Tada im je profesor 
KreidI donio blizu magnet; i gle sve je 
izgubilo razrotežu, željezne djeliće u 
; rostoru ravnoteže privukao je mag
net i potisnuo na druga mjesta Poslje
dica je bila, da su raci primili takav 
stav kao da je magnet središte svijeta.

Ono. što Je racima onaj mali kamen
čić, da lm naime daje ravnotežu to su 
nama Božje misli.

Vječne Božj® misli i Božje riječi mo
ramo primiti u svoju dušu; moramo 
se ravnati prema njima, i ne smijemo 
dopustiti, da nas išta zavede na drugi 
put

Božje misli. Božje riječi bile su nam 
saopćenje već na majčinom krilu, od 
učitelja i svećenika u školi; svedjemo 
gu nam prizivane u pamet u propovi
jedima, u vjerskoj pouci. One su ukrat
ko sabrane u katekizmu O, kad bi ovu 
malenu knjigu visoko cijenili i odrasli! 
Naš je vjerski nauk najvažnije, što mi 
učimo i što moramo znati. »Blago čo
vjeku koji nađe mudrost! Ona je dra
gocjenija od svakoga blaga, i sve. što 
čovjek može zaželjeti s njom se ne 
može usporediti ... Ona je stablo 'živo
ta onome, koji je prigrli Tko je drži 
čvrsto, sretan Je« (Prič*» 3. 13—18).

Pred šestdeset godina umro je Trop- 
long. jedan od najvaljanijih francuskih 
pravnika, predsjednik francuskog se
nata. Kad je već primio sakramente 
umirućih, rekao je: »Poslije nego čo
vjek toliko uči, toliko proučava i dugo 
proživi, uviđa, kad mu se približi 
smrtni čas. da je jedina istina kateki
zam.«

Kad je August Reichensperger osje
tio. da mu se primiče konac, reče: »Ja 
sam svršio s ovim svijetom, on me 
više ne uznemiruje Izvišio sam svoj 
dnevni posao i spreman sam umrijeti... 
kratko vrijeme, što mi preostaje, želio 
bih se pozabaviti stvarima vjere Či
tajte mi katekizam, jer se na nj mo
ramo povratiti.«

I riječi na ovim stranicama hoće, d** 
nam u dušu urone Božje misli. Božje 
riječi i to u vezi s katekizmom; hoće 
da nam pomognu naći pravi smjer te 
prispijemo k istinitom, vječnom cilju. 
Samo treba naći ot 'orena 1 spremna 
srca.

I laici imaju svoju misiju. Crkva 
ne potrebu je samo svećenike, nego i 
pjesnike i pisce upoće. profesore I 
govornike, koji se u svijetu bore ri
ječju I primjerom svojim izražavaju 
svoju vjeru u Boga, a dolaze onamo, 
kamo svećenik ne može stići.

(Amadej Gilliard)
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Tiha noć
Na salcburško-bavaiskoj granici, uz 

rijeKU Salzbach leži Armsdorf, maleno 
selo, koje je postalo slavno i poznalo 
cijelomu svijetu, odkad se u njemu 
godine 1818. rodila, ako ne najzname
nitija, a ono najpoznatija i najomilje
nija božična pjesma: »Tiha noć, bla
žena noć-.

Bilo je to na Badnju večer godine 
18^8. U susjednom selu Oberndorfu, 
sjedištu župe, spremao se pomoćni 
svećenik Josip Mohr, da pohrli u su
sjedni Armsdorf gdje će kod tamoš
njeg učitelja i prijatelja Franja Gru- 
bera ugodno proboraviti Badnju ve
čer Prije ponoćke vratit će se oba u 
oberndortsku crkvu, gdje ih čeka po
sao, jednoga pred oltarom, a drugoga 
na pjevalištu kod orgulja.

Mohra je žalostila činjenica, što će 
doći k prijatelju praznih ruku i ne će 
ga moći razveseliti s nikakvim darom. 
Namjeravao je da mu složi kakvu pri
godnu pjesmu, kao što je to često obi- 
ob.čavao pr.godom raznih svečanosti, 
ah mu napamet nije mogla doći ni- 
jeana zgodna misao, premda se puno 
trudio i razmišljao

Već se zamračilo, kad je Mohr stu
pao po zasnježenom putu prema obliž
njemu Armsđorfu Svuda okolo vladao 
je potpuni mir. Na čitavom putu nije 
sreo žive duše I baš na tom samot- 
num putu i roz zimsku noć, koju je 
iz tamnog neba rasvjetljavalo tisuću 
sjajnih zvijezdica, počeli su dolaziti 
pu.mku samo od sebe stihovi, radi ko
jih se je cijelo poslije podne uzalud 
trudio.

»Tiha noć, blažena noći . .«
Kad je Mohr stigao do armsdorfske 

škole, dovršio je već tr kitice nove 
božične pjesme. U veži je napisao ki
tice na komadić papira, ušao zatim u 
sobu, gdje je nakon srdačnog pozdra
va odmah pročitao svojemu prijatelju 
i njegovoj sestri novu, tek složenu 
pjesmu. Bila je tako jednostavna i 
lijepa, da je ganula ooa slušaoca.

Mohr je legao u susjednoj sobi na 
divan, da se malo odmori, i zaspao, a 
učitelj Gruber se nikako nije mogao 
rastaviti od pjesme Pročitao ju je 
drugi, pa treći put. zahvatila ga je 
tajna sila i za čas je napisao tim ri
ječ, ma zgodan napjev. Sa sestrom, 
ko.u je pozvao iz kuhinje, zapjevali 
su novu pjesmu. Brat ju je prativ na 
k: ‘rL Kao što su riječi ove pjesme 
bile jednostavne, tako je bio jednosta
van i napjev, dolazio je iz čiste duše 
i sizao u srce U susjednoj sobi se je 
međutim Mohr probudio i nemalo se 
začudio, kad je čur- svoju novu pje
smu već uglazbljenu Pjesma ga je 
tako oduševila, da ie zamolio Grubera, 
da je zapjeva sa sestrom kod ponoćke 
govoreći mu: »Uzmi sa sobom kitaru i 
zapjevajte je mojim župljanima«

Crkva je bila već rasvjetljena. Kad 
je svećenik otpjevao evanđelje i svršio 
propovijed, učitelj i orguljaš Gruber 

zaigrao je na svojoj kitari nekoliko 
akorda i po crkvi se oglasila pjesma. 
Brat i sestra su je pjevali i narod ju 
je pobožno i ushićeno slušao. Otpjevali 
su prvu, otpjevali drugu kiticu i gle! 
Kad treće su se već spojili s njihovim 
glasovima glasovi cijele župe, pjevali 
su svi, muškarci i žene, mladići, dje
vojke I djeca. Napjev je zahvatio na
rod neodoljivom silom i osvojio sva 
srca... Tako se je pjevala ova pre
lijepa božična pjesma po prvi put kod 
ponoćne godine 1818 u obemdorfskoj 
župnoj crkvi

Iz ove je crkve pošla ta pjesma u 
svijet i osvojila skoro sve narode. 
Prevedena je na sve jezike i po cije
lom svijetu pjevaju na Božić ovu pje
smu, koju je složio pred samu ponoć
ku oberndorfski pomoćni svećenik 
Mohr i uglazbio armsdorfski učitelj 
Gruber g. 1818

U obernsdor*iko crkvi podigli su 
toi pjesmi lijepi spomenik Iz bronce 
saliveni spomenik predstavlja sveće- 
nika-pjesnika Josipa Mohra. kako za
nesen sluša anđeosko pjevanje. iza 
niegi stO'i iič’Mi-R''izhrn\ Franjo 
Gruber i prati pjevanje sa svojom ki- 
tarom.

Sv. Evanđcl st Matej ocrtao nam je u 
svom Evanđelju dva veoma značajna 
događaja iz Isusova djetinjstva, koji 
pored svoje povijesne važnosti imadu 
također svoje duboko proročko ili tip
sko značenje. To je događaj poklonstva 
pobožnih mudraca Božanskom Djetetu 
Isusu i He rod ovo okrutno zlodjelo po
mora betlehemske djece.

1. RAZLOG DOLASKA 
POBOŽNIH MUDRACA

Po mnogim prorcŠtv:ma Staroga Zavje
ta Bog je točno pouč o svoj odabrani 
narod o tom, da se u određeno vrijeme 
ima roditi iz Davidova plemena poto
mak. koji će biti znameniti Kralj, žu- 
đcni Mesija ili Spasitelj ne samo oda
branog naroda nego i svih drugih. Po
što su se obredali nebrojeni tamni i ža
losni časovi ljudske povijesti, spreplc- 
teni zabludama i prolijevanjem krvi u 
strašnim ratovima, očekivao je pravo
vjerni puk odabranog naroda Mesiju kao 
»sv jctlo za rasvjctljenje neznabožačkih 
naroda i slavu Izraelskog naroda«. Ta
ko se to razabire iz riječi pobožnog 
starca S meom. što ih je izrekao po 
proročkom nadahnuću Duha Svetoga, 
kad jc primio u svoj naručaj Božansko 
Djetešce Isusa prigodom prikazanja u 
hramu (Luk. 2. 30-31) Iz Simeonnvh 
riječi: »Jer su vidjele moje oči Tvoje 
Spasenje, koje si pripravio pred svim 
narodi m a«, očevidno je. da su i 
pravovjerni Izraelci znali, da taj Spasi
telj nema doći na svijet samo radi njih, 
nego radi spasenja svih naroda na svi
jetu i svega čovječanstva.

Ali Bog se u svi m nedokučivom pro- 
rnis'u p br nuo također za to, da o isti
ni dolaska znamenitoga Kralja Spasite
lja budu poučeni i oni narodi, koji su 
inače lutali u tami neznaboštva. Tom je 
cilju trebalo poslužit nešto, što jc ina
če imalo značenje teške i bolne kazne 
izraelskog naroda za njegovu nevjeru. 
A to je b lo asirsko i babilonsko su
zan istvo. za vriicmc koga su dijelovi 
odabranc-g naroda bili raspršeni širom 

TRI KRALJA
(LEGENDA)

Tom je nosio svu bijedu današnjice 
u svojoj duši. Zasićen je bio užitaka, 
koje je punim mahom uživao, a nisu 
su ga zadovoljili. Sit je bio i znanja i 
učenja, jer je sve znaje ljudsko ogra
ničeno i ne može zadovoljiti duše. Pro
šlo je vrijeme mladosti i mahnita
nja.

Napokon je bio bogat Čovjek i ~ 
osamljen.

Ipak nije mogac stati, nešto je u 
njL*mu gorjelo, nešto je tražio, a da je 
duboko pogledao u svoju dušu, znao 
bi, što mu manjka: istina. Velika isti
na. koja daje svrhu životu i smirenje.

Tako je postao svjetski lutalac. Pre
plovio je široka mora, vidio novi svi
jet i njegove tekovine.

Sijede su mu kose posrebrile sljepo- 
čice, i ako još u godinama nije bio 
star.

Sto ga je vuklo, da obilazi sada zem
ljom nekada izabranoga naroda? Sto 
ga je primoralo, da se ponašao kao 
dječak i ostavlja svoj automobil na ši- 
rokm polju, gdje su pasla stada? Iz 
djetinjstva se sjećao: badnjaka, sadre
nih lutkica k crvenom kosom u štalici, 
nad kojom je sjala repatica od pozla
ćenih niti, i nad kojom su dva debelj- 
kasta andelčića držala atlasnu vrpcu 
ispisanu z’Mnim slovima »Gloria in 
excclsis Deo«. I starac je tu bio s bra
dom od vate, i premlada žena ovjenča
na pozlaćenom krunom i u jaslicama 
djetešce

Badnja noć u toploj sobi, — s miri
savim borom!. ..

I ovo bi trebalo biti mjesto slatke 
bajke?

Suton se snuštao. blijede zvijezde is
kočile na vedrom nebu. Gdje je mjesto 
prč'0^ ove Mikc

Ovdje bi moralo biti, ovdje u blizini

Betlehema, pored širokih pašnjaka. No 
štalice nema, ni sjaja, ni anđela.

Samo su sc stada bijelih ovaca smi
rila. i nad njima bdije pastir Kao ne
kad

Uzeo je u ruke Baedeckerov putopis. 
Jest, ovdje bi morali biti temelji crkve, 
što ju je nekad sagradila sveta carica 
Jelena Križanca, — ovdje bi moralo 
biti mjesto slatke hajke, koja djeci tje
ra žar u obraze.

Tom je naišao na trošne temelje, na 
razvaline. Zapalio je ručnu svjetiljku. 
Sve je bilo tiho i pusto. Ni malo sve
čano. Pa ipak — bio je badnjak.

Opazio je ispod temelja ulaz. Ušao 
je, a malo ga uhvatila jeza, i spoznao, 
da je u tamnoj prostoriji Spilja? Jest, 
spilja je. Bilo ih je više. Da izađe? Ne. 
Nešto mu je govorilo: »Ostani«. Sjeo 
je, naslonio glavu o glatki kamen. Raz- 
mišjao je o svom životu, koji mu se či
nio pust i prazan, osjećao je želju za 
nečim lijepim, čistim. Skoro đa je želio 
opet biti dječak, koji bi se mogao ra
dovati ruži i zvijezdi I još nešto: 
čak, koji bi mogao vjerovati bar u ne
što U nešto lijepo, veliko, istinito. Po
želio je biti čist, htio je. da blato, koje 
se o njega prilijepilo kroz život odpad- 
ne Da bude lagan kao ptiće. loš jed
nom.

Tad se u njemu probudio svjetski 
čovjek. Nasmijao se glasno svojoj ro
mantici: »Bolujemo, bolujemo«, mr
mljao je pred sebe, »a od čega?«

Zagledao se u žižak svjetiljke Gor
jela jc. tad samo tinjala. Tinjala je, — 
tinjala, — krijesnica u tamnom pod
zemlju spilje. — Vjeđe su postajale 
teške .

Oprezni su ga koraci trgli Ušao 
je muž zaognut smeđim plaštem Fino, 
usko Lice uokvirivala je brada. Valovi

MUDRACI I HEROD
dalekih krajeva, gdje su stanovali nez- 
nabožački narodi. Među pripadnicima 
tih naroda našlo se ljudi, koji su s du
bokim zanimanjem počeli upoznavati 
nauku Bogom nadahnutih knjiga, iz ko
jih su izraelski zarobljenici u teškim 
danima svog sužanjstva crpili jedinu 
utjehu. U njima je rraime bilo proreče- 
no i njihovo izbavljenje po pojavi Me
sije ili slavnoga Kralja, koji se imao 
pojaviti kao sjajno svijetlo iz visine, 
Kao zvijezda iz potomstva patrijar
he Jakova i kao »žezlo iz Izraela«. da
kle obdaren kraljevskim dostojanstvom.

Među istočnjacima prednjoazijskih 
naroda, napose medu Kaldejcima i Pcr- 
zijcima, bio jc u davnim predkršćan- 
skim vremenima osobito poznat stalež 
»maga« ili mudraca. Oni su se odlikovali 
mudrošću i poznavanjem tajnih stvari, 
u koje nije bio upućen običan priprosti 
svijet. Napose je privlačila njihovu 
pažnju čarobna pojava zvjezdanog ne
ba. značajna za tamošnje krajeve, gdje 
radi stalnih vedrina noći sjaj zvijezda 
dolazi do puno jačeg izražaja, negoli 
kod nas. Premda je među magima bilo 
rašireno o zvijezdama i mnogo prazno
vjerja, koje se zvalo astrologija, ipak je 
među njima bilo i takovih, koji su u 
vel:čanstvenom poretku zvijezda nazri- 
jevali j veličinu njhova Stvoritelja. A 
to je poznato i za mnoge čuvene zvjez- 
d'znance (astronome) novijeg vremena 
(Kopcrnika, Kepplera. Newtona, Her- 
schella Gauss-a, Laplace-a Secchi-a i 
druge), koji su na temelju veličanstve
nog poretka svemirskih tjelesa bili du
boko uvjereni, da mora postojati nji
hov Stvoritelj Bog Za njih je zvijjzđa- 
ni nebeski svod Božje pismo ljudima, 
napisano jezikom, razumljivim svakom 
čovjeku, bio on koje mu drago narod
nosti i jezika I to tako, da po tom 
pismu može jasno spoznati, đa jest 
Bog, svemogući Stvoritelj svemira. Kod 
istočnjačkih pak naroda mnogi su osim 
toga držali, da je s putevrma nebeskih 
zvijezda u neku ruku povezana i sudbi
na ljudi, kako pojedinaca, tako i čita

vih naroda. Zato mag ma nije bilo teš
ko razumjeti proroštvo. za koje su dru- 
žeći se s raspršenim Izraelcima u sužanj- 
stvu doznali iz knjiga Sv. Pisma, da se 
prigodom rođenja izraelskog Kralja ima 
pojaviti neobična zvijezda. Magi dakle 
ili Mudraci živo su se zanimah za po
javu te neobične zvijezde, koja je ima
la značiti rođenje znamenitog izraelsko
ga Kralja. 1 zato, čim su je opazili, kre
nuli su na put, da potraže toga Kralja 
i da mu iskažu svoje štovanje. Iz ovo
ga njihova Čina možemo razumjeti, ka
ko je u njih bila jaka vjera u istinitost 
proroštva o ukazivanju čudesne zvijez
de prigodom rođenja toga Kralja, kad 
su odmah nakon njezine pojave, uspr
kos poteškoća i opasnosti, s kakvima je 
u tadašnje vrijeme bilo skx>pčano dale
ko putovanje, čvrsto odlučili, da poho
de toga Kralja i da mu ponesu sve je 
značajne darove: tamjan, zlato m ri- 
save pomasti. Kako su pak Mudraci 
znali, da je Jcrusalcm glavni grad izra
elske zemlje, razum I j vo je. da su se 
nadali, da će u tom gradu zacijelo na
ći toga novorođenoga Kralja.

Došavši dakle u Jcrusalem, pun: sve
te žudnje ispit vah su: »Gdje jc judej
ski Kralj, što se rodio, jer smo vidjeli 
na isteku njegovu zvijezdu i došli smo. 
da mi se poklonimo«. Kako li ih se 
neugodno moralo dojmih, kad su za
mijetili. da jc u Jcrusalcmu to još p* t- 
puno nepoznata novost, a os b to kad 
su vidjeli, da se na to pitanje veoma 
uplašio sam kralj Herod i sav gra h Oni 
zacijelo n;su nt slut h. da Herod ; sta
novnici Jcrusalcma nisu bit dostojni, 
da im Bog otkrije onu tajnu, k< ju 
otkrio njima radi njihovih istinoljubivih 
i plemenitih srdaca. Mjestu da naiđu na 
ljude, koji bi morali biti mrk go bolje 
od njih upućeni o veoma važnoj stvar, 
oni nailaze na svijet sisvm suprotnih 
nazora . Oni, koji traže skreno put k 
Bogu, došli su medu ljude, koji su se 
veoma odalcčih od pravvga puta k Bo
gu, što više, krenuli su sasvim protiv
nim putem

(Nastavak na slijedećoj stranici) 

ta, smeđa kosa padala mu do ramena. 
U desnici mu putnička palica, u ljevici 
svjetiljka, — ah, — onakova. kakvom 
sc služilo prije dvije tisuće godina U 
očima, koje su tražile zgodno zakloni- 
šte. gorjela je čudna vatra. Iako je 
nosio trošne sandale na bosim nogama, 
iako odijelo nije bilo ni novo ni skupo
cjeno. iako su ruke bile radničke, ipak 
je taj muž izgledao kraljevski

Valjda je u njemu tekla takova krv.
Za njime je polako išla mlada žena, 

—ah — tako mlada, skoro dijete Nije 
joj moglo biti više od 15 godina. Prefi- 
no lice uokvirivala je plava kosa, krup
ne su oči bile pune suza Fine usne, kao 
latice divlje ruže, trzale se u bolu. 
Plašt, kojim je i glavu zamotala, skliz
nuo se s čela, rukama ga je stegla oko 
tijela, koje je bilo teško od oliza ma
terinstva.

»Josipe, — strah mel«, prošaptala je.
»Ne boj se, Marijo!«, uvjerljivo i to

plo rekao je muž
»Jehova će nam biti u pomoći, i an

đeli, koje nam je slao*.
Tad je Tom vidio, kako se gube u 

slabom svijetlu uljanice. Cuo je muka- 
nje vola i javljanje magareta

Bilo Je tako blizu, čini se u spilji, — 
a opet daleko kao prije dvije tisuće go
dina.

Doista je muževa slaba svjetiljka ti
njala u spilji iza glatkog kamena.

Tom je dugo šutio Tad se iz spilje 
čulo tiho jecanje

Pridigao se i pogledao Na ulazu je 
stajao zabrinut muž Vidio je još iza 
njega u polutami glavu mlade žene, 
naslonjene na kup slame Sad je znao, 
ta miada žena u spilji, koja je služila 
za staju, čiji su se zidovi caklili od 
vlage, pod bio prljav i utapan od živo
tinjskih papaka i kopita, rađala ie dje
tešce.

»Marija. Josip-, p> -.... i m ti
ho. »ta to su imena iz slatke priče dje
tinjstva«.
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da mu se poklone, dotle su Hcrudovo 
pakosno srce ispunjavala protivna čuv
stva srdžbe i bijesa, raspirivana krva
vim osnovama, kako da što prije smak
ne u Božanskom Djetetu svoga mnije- 
vanog takmaca. Njegov bijes srdžbe 
postigao je svoj vrhunac, kad je uvidio, 
da uzalud čeka na povratak Mudraca, 
te se osjetio strašno povrijeđenim, kao 
da je od njih izvrgnut ruglu. Ta razum
ljivo je: čovjek, koji je sam opak, vrlo 
je sklon, da i o drugima zlo sudi.

U svom bijesu stvara odluku, da pod 
svaku cijenu mora osigurati smrt novo
rođenoga Kralja, pa makar zbog toga 
morala po# nutj sva muška djeca u Bet
lehemu. Zatn odredi, da se izvrši pokolj 
ave muške djece u Betlehemu i okolici, 
i to od 2 godine na niže, računajući nai
me prema obavijesti Mudraca o vreme
nu, kad m se ukazala zvijezda, da u 
tom broju diece mora biti zahvaćen i 
novorođeni Kralj. Ta za Herođa, koji 
je već dao po činiti tolika krvoprolića i 
smaknuća iz ljubomora za svoju vlast, 
smaknuće od par desetaka betlehemske 
djece jest neznatna s:tn ca. Doista pri
mjer strašno okorjele savjesti u zlu. kao 
i skrajnje zaslijepljenosti, koja nije ka
dra uvidjeti. kako Bog m^že svoga oda- 
branika izbaviti iz pogbije zasnovane 
od pakosnog okrutnika.

Mcđutrn Bog obavještava glavara 
svete Obitelji, sv Jospa, o pogibiji, 
koja pr jeti Božanskom Djetetu, i upu
ćuje ga ds se skloni bijegom u Eg pat. 
Kad su prisnjeli Herodovi izaslanici, da 
izvrše pokolj betlehemske diece. Djete
ta Isusa nije više mogla dohvat.ti krv- 
bč’ a ruka, nego je nr lila nevinu krv 
betlehemske dj cc. Sv. Evanđel st Ma- 
tej spominje učnak toga krvoprolića 
primjenjujući riječ proroka Jeremije: 
»Prečuo se glas u Rami. silan plač i 
jaukanje; Rahela plače za svojim s:no- 
vima, i ne može se utješiti, jer ih ne
ma«.

To je bo plač matera betlehemske 
djece, koje su bile ucviljene njihovim 
pokoljem. Padoše prvijenci mučenici ra
di imena Isusova, a njihove nevine duše 
primše na nebu prve sjajne krune ne
beskoga slavlja.

Ovim dvjema značajnim događajima 
započela je povijest boravka i djelova
nja tlćbeškoga Kralja među ljudima.

2. RAZLOG STRAHA 
HERODOVA

I NJEGOVE OKOLICE
Kralj Herod, nazvan Veliki, podri

jetlom tuđin ic iz Idumejc, dočepa*) »c 
podmićivanjem i ulagivanjem Rimljani
ma kraljevske časti. Da osigura svoj 
položaj, nije se žacao izbora najpođli- 
jih spletaka i umorstava , da ukloni s 
puta one, koji bi mu mogli b ti opasni 
kao takmaci. Zuposjednuvši g. 37. pr. 
Kr. pomoću rimskog vojsloovođe Sosija 
Jerusalem, dao je Herod po Rimljani
ma osuditi na smrt dotadašnjeg jeru- 
salemskoga kralja i ujedno velikog sve- 
ćenka Antigena iz porodice Hasmone- 
ja, premda je njegovu rođakinju Ma- 
riamnu uzeo za ženu. U Jerusalemu pak, 
dao je odmah poubijati 45 odličnika, 
pristalica Antigonovih. Aristobula. bra
ta svoje žene Mariamne, pozvavši ga u 
goste, dao je umor ti u kupkama u Ma- 
heruntu. Svoga strica Josipa dao je ubi
ti osumnjičivši ga zbog preliuba sa svo
jom ženom Mariamnom. Djeda svoje 
žene Hirkana II. dao je oko g. 31. ubiti 
kao 70-godišnjcg starca obijed vši ga. 
da je sklopio urotnički savez s Arapi
ma. Godinu dana potom dao je uh ti 
svoju ženu Mariamnu okrivivši je. da 
ga je htjela otrovati, a doskora dade 
vb ti i njež nu majku A’eksandru. G. 
25. pr. Kr. dao je pogubiti Kostobara s 
njegovim sin* vima. koji su bli posljed
nji p tomc Hasmoncja G. 8 pr. Kr 
dio je obies ti svoja dva sina, Aleksan
dra Aristobula. okrivivši ih radi ve
le zdaje. a 6 dana prije svoje smrt dao 
je uh ti i svog najstarijeg sina Antipa- 
tra k< jega je bio inače od red5 o sebi za 
n?*’jcdn:ka.

Ovakav dakle okrutn k u svom bez- 
gran'čnom ljubomoru za svoj nnjesto 
b o je spreman na svaki zloč:n. Razum
ljivo je stoga, da se Herod našao za- 
pronašten pitanjem Mudraca »Gdje je 
ždovski kralj, što se rodre?« — jer je 
u tom novorođenom Kralju opet na- 
sh'ćivao svoga novog takmaca, koga je 
odmah odlučo smaknuti. S Hercdom 
se uplašio i sav Jerusalem zbog unita 
Mudraca, jer je znajući za dosadašnja 
Hcr^dova smaknuća nasluć’ ao. da bi 
zb g toga pitanja moglo nastati novo 
krvoproliće

Međutim je Herod odmah himbeno 
prikrio svoj strah, te je najprije mz« 
vavši svećeničke starješine i pismoznan- 
ce dao točno ispitati, gdje bi se imao 
roditi Krist, a kad je to saznao, dao je 
potajno dozvati k sebi Mudrace, da opet 
od njih točno dozna, kada m se poja
vila zvijezda. Da pak pred njima lu
kavo prikrije svoje podle nakane, ot
pusti ih himbenim riječima, neka idu 1 
točno se propitaju za dijete, pa kad ga 
nađu, neka mu jave, da uzmogne i on 
otići da mu se pokloni.

Kol ke opreke između čestitih i isti
noljubivih Mudiaca i podle dvoličnosti 
Hcrodove, koji j ove čestite ljude ho
će da iskoristi, da mu i ne sluteći po
služe kao uhode za izvršenje njegova 
zloč načkog nauma, te se već zlorado 
veselio, kako će na lagan način moći 
ukloniti sa svijeta toga svog movog tak
maca.

3. RADOST MUDRACA
Prema dobivenim obavijestima, da se 

Krist ma rođ'ti u Betlehemu, krenuše 
pobožni Mudraci iz Jerusalcma put Bet
lehema. »I gle, zvijezda, koju su bT vi- 
đicli na istoku, opet im se pojavi i 
šla je pred nj ma sve dok n;je stala 
iznad mjesta, gdje se nalazio Dijete. I 
vidjevši zvijezdu veoma su se obrado- 
val;« Iz ovoga jczgrov:tog izvještaja 
Evanđclistova može se zamijetiti, da su 
pr Fke u Jerusalemu Mudrace na čas 
zabrinute. ali sada, kad im se opet po
javila čudesna zvijezda, ne samo da je 
nestalo svake zabrinutosti, nego im je 
sreo obuzela ne:zreciva rad-st

Za kratko vrijeme našli su se potpu
no sigurno na svom c Iju. jer ih je do 
njega pouzdano vod:la zvijezda, koja je 
sta'a upravo nad mjestom, gdje su naš
li Božansku Dijete. Presretni i puni žive 
vicre poklomše se Božanskom Djetetu, 
obdarivši ga tamjanom u znak prizna
nja njegova Božanstva, zlatom u znak 
priznanja njegova kraljevskog dostojan
stva, i m:risavom poma.šću u znak pri
znanja niegovc čovječje naravi.

4. HERODOVA SRDŽBA
Dok je srca pobožnih Mudraca napu- 

niala neizreciva radost i sreća, kad su 
našli Božansko Dijete Isusa t mogli su 

Ipak, njegova mu je majka davno 
pričala o Nebeskom Kralju, koji je pre
zirao sva ljudska dobra i svu raskoš, 
i koji je Siromah među siromahe sišao 
s neba, i rodio se u štali.

No mati nije pričala o bajci, nego o 
svetoj 1 velikoj Istini, koju su proroci 
navijestili, a Gospod Bog potvrdio.

Mati je pričala, učila ga, — mati je 
vjerovala, ali Tom nije nikada imao 
vremena, da spozna Boga. U vrevi ži
vota, u borbi s novcima nije bilo mira 
za tiho razmišljanje. Priče su ostale 
priče, a stvarna borba je bila stvarna 
borba. Godine su prolazile, da i nije 
drugo tražio.

Mati je bila davno mrtva, no nešto 
od njezine vjere ostalo je zapretano u 
Tomovoi duši. Valjda je to upio s ma
terinim mlijekom.

Kako je čudnom brzinom sve to pro
lazilo kroz njegovu dušu. Kao bljeskovi 
munje Kako li je dugo razmišljao do 
onoga časa, kad se nebo zasjalo jarkim 
sjajem i rasvijetlilo pašnjake s pasti
rima? Nije ni sam znao. Svijetlo ga ža
bi i ještilo, potrčao je do ulaza. I gle! 
Prozirne, sjajne spodobe, krasnije nego 
u ikojoj bajci slušanoj na majčinom 
krilu lebdjele su u zraku i spuštale se 
pjevajući na zemlju. »Slava Bogu na 
visini, a na zemlji mir ljudima dobre 
volje!«

Ah, pa to je opet nešto što je mati 
tumačila-

»Samo onom, koji će dobre volje pri
miti Boga-čovjeka, poklonit će On 
mir« Tom je znao i dubok osjećao: sa
mo mir duše je sreća, samo Istina mo
že donijet! mir.

— Sada je bio čas, kad su anđeli na
vijestili pastirima rođenje Djetešca

Bio je čas. kada su priprosti, oni, š^o 
žive daleko od ljudi, primili prvi oba
vijest o Rođenju, i kada im je bilo da
no. da nekoliko trenutaka vide sjaj i 
slavu, koju im je Otac pokazao u času, 
kad je poslao Sina, da spasi rod ljudi.

Tad su sjaj i anđeli nestali. Ostala Je

samo zvjezdana noć, a u krilu noći ro
đeno Djetešce u štali i neopisivo rados
ni pastiri, koji su pošli tražiti Mesiju.

Ponijeli su mu bijele darove, mlije
ka, sira, jaja, malo janje. No s tim da
rovima poklonili su mu i svoja čista 
srca. Cista kao gorski izvori. Poklonili 
su svoje duše, djetinjaste duše, koje ni
su poznavale zlobe.

Tom je vidio, kako su našli Djetešce, 
koje je bilo povijenu u pelenice i leža
lo u jaslicama. Vidio je paru, koju su 
ispuhivali vol i magarac, kao da su 
htjeli zagrijati nježnu Majku i Neja
kog. Vidio je vjeru u očima jednostav
nih. koja ih je dovela u tamnu i 
vlažnu štalu, da upoznađu Istinu, i da 
joj se poklone

Nije više bilo nebeskog sjaja ni an
đela. U štalici je svijetlila samo Josi- 
pova svjetiljka. Sjaj je ostao u odanom 
pogledu Josipovu. u blaženstvu Majke, 
u pastirskim dušama: u vjeri, da vide 
Mesiju.

Nije li to Istina, jedina Istina, koju 
je i Tom tražio?

Tad mu se učinilo, da je usnuo. Či
nilo mu se, da je dugo spavao, bez sa
nja, i da nije znao, gdje je.

Kada se je trgnuo, bila je opet zvje
zdana noć.

Izgleda, da su se tuđinci udomili u 
štali Djetešce se malo ojačalo, mlađa 
se Majka bavila oke njega pjevajući 
tiho nježnu pjesmu Na njezinim blije
dim obrazima iskočila je lagana ru
men Muž je raspirivao vatru, da za
kuha mlijeko.

Na zvjezdanom nebu putovala je 
nova zvijezda. Iz daljine se čuo topot 
deva. — Tn kralja ljudskog znanja 
dolazili su iz daljine, prešli Gofrat i 
Tigris. prevalili pješčanu pustinju, da 
se poklone Sinu Djevice.

U sjajnim su nlaštevima svečano 
došli do Majke i Sina. Klekli su. Pri
kazali svoie darove: zlato, mirhu. mi
risavo ulje. Prikazali su sebe, svoje 
znanje i mudrost, svoju moć, koju su 

kao žreci i dostojanstvenici imali među 
svojim narodima, jer su rasvijetljeni od 
Duha znali, da će od sad ovo nejako 
Dijete postati kralj duša i jednostav
nim riječima Širiti najdublju mudrost: 
mudrost ljubavi i oproštenja

Tomu so učinilo, da je sitan, prljav. 
Učinilo mu se. da vrlo malo zna, da su 
rnu životna iskustva ništetna, naobraz
ba blitka u poredbi spram čistoće pa
stira. mudrosti i vidovitosti mudraca.

Zar je Istina na dohvatu, ili daleka 
dvije tisuće godina? Zar on, napredan 
čovjek, koji se razumio u filozofiju, 
motore, u historiju i astronomiju, on, 
koga su inteligentom nazivali, nije 
prvu mudrost znao ni prvo vjerovanje: 
Čovjek ima tijelo rođeno od majke, i 
besmrtnu dušu, koju mu je udahnuo 
vječni Bog? A njegova je duša pod te
retom tijela bila umorna umorna . •

Glava mu je bila teška, i u grlu je 
nešto stezalo. Spustio Je glavu i za
plakao kao bespomoćno dijete
Kasnije je još kroz suze vidio, kako 

mudraci izlaze iz spilje i odilaze na 
svojim devama

Kad su se izgubili iz vida, Tom je 
stidljivo kao dječak, ko gonjen nekim 
neopisivim pozivom polako unišao u 
staju.

Majka je Božja sjedjela na slami i 
držala Sina na rukama

Tom je pao na koljena i prislonio 
premorenu glavu na skut Njezine ha
ljine

Nije mogao govoriti, nije znao .no- 
liti, nije imao što pokloniti Samo je 
želio, da nađe smirenje.

Tada je polako ušao u njega mir. 
Užareno se čelo rashladilo. Srce je 
gorjelo u ljubavi i zahvalnosti, duša 
se nadala. Tom je vjerovao.

Stresao se od hladnoće. Tom je otvo
rio oči i pridigao glavu, keja je bila 
čelom naslonjena o mramorni oltar sa 
srebrnom zvijezdom, kuia označuje 
m’f’sto. gdje se je rodio Snasitelj

Sivo se praskozorje uvlačilo u štalicu.

Aleksandar Volta
Poznati prirodoslovac Aleksandar 

Volta rodio se dne 18. veljače 1745. u 
gradu Como u Lombardiji od veoma 
siromašnih roditelja. Kao đak brzo je 
svršavao svoje školske zadaće, a pre
ostalo slobodno vrijeme upotrijebio je 
za čitanje latinskih pjesnika i učenje 
stranih jezika, te je brzo naučio sKoro 
sve zapadnoeuropske jezike. Rođaci 
njegovi htjeli su, da bi učio pravne 
nauke, ali se nikako nije mogao zagri
jati za njih. Prirodoslovne knjige bile 
su mu najmilije, pa se mnogo navio 
raznim fizikalnim pokusima. Godine 
1769. objavio je prve svoje radove o 
elektriciteti. Tim je svojim radnjama 
svratio na sebe pozornost znanstvenih 
krugova. Slijedećih godina redom je 
objavljivao svoje fizikalne pronalaske, 
koji su bili plod ustrajnih njegovih 
istraživanja. Fizikalne aparate sam ie 
izmislio, pa ih je većim dijelom i sam 
izrađivao.

Jednu od najljepših izjava, kojom je 
taj glasoviti talijanski fizičar posvje
dočio svoju duboku vjeru, dao je Volta 
1815. g u Milanu, i to u slijedećoj 
zgodi.

Neki intelektualac bio jv und’e na 
umoru. Kanonik Cicerj mnogo se tru
dio, kako bj ga sklonuo da primi svete 
sakramt ite. Aii je ovaj otklonio svaki 
pokušaj za obraćenje s izgovorom, da 
je vjera samo za nenaobraženi puk, 
dok da je znanost već odavna obraču
nata s vjerom. Kanonik Cicerj mu na 
to odvrati, da su baš veliki učenjaci 
bili veoma religijozni. pa se među ini
ma pozvao i na Voltu, koji je bio dobro 
poznat po cijeloj zemlji. Ime ovog uče
njaka izvanredno je djelovalo na bo
lesnika, pa reče, ako Volta vjeruje, 
onda da će i on vjerovati i primiti 
svete sakramente. Kanonik Čiceri obra
ti se na Voltu i razloži mu o čemu se 
radi, a Volta mu na to pošalje slije
deću izjavu: »Ne mogu razumjeti, kako 
može netko dvojiti o iskrenosti i stal
nosti mojih vjerskih osjećaja. Jest, ja 
priznajem rimo-katoličku vjeru, u ko
joj sam rođen i odgojen, te sam vazda 
izvana i iznutra priznavao svoju vjer
sku pripadnost. Istina je. da sam češće 
zaboravljao na vršenje dobrih djela 1 
da sam mnogo sagriješio, ali pomoću 
posebne milosti Božje, koliko znam, 
nikad se nisam ogriješio o svoju vjeru. 
Ako bi pak tkogod radi mojih grijeha 
mislio, da ne vjerujem, želim datj za
dovoljštinu za to; a da potpomognem 
dobru svrhu, pripravan sam izjaviti 
pred cijelim svijetom i pred svakim 
pojedincem napose, pa bilo u kojimgod 
prilikama, te stajalo me koliko mu dra
go, da sam svoju katoličku vjeru uvi
jek držao pravom i neprevaljivom; bez 
prestanka se zahvaljujem Bogu, što ml 
Je podijelio milost vjere, i to Je moja 
čvrsta odluka, da u toj vjeri živim i 
umrem u stalnoj nadi, da ću po njoj 
postići život vječni. Priznajem, da Je 
ta vjera vrhunaravni dar Božji, ali zato 
Ipak nisam propustio, da upot. ebim 1 
čovječansku pomoć, kako bi se učvrstio 
u vjeri i oslobodio se svake sumnje, 
koja bi se kao napast mogla poroditi u 
meni Radi toga sam pomno proučio 
temeljne nauke vjere, čitao i razmotrio 
razloge za i protiv vjere, te sam na te
melju toga došao do najjačih dokaza, 
po kojima razum nedvojbeno dolazi do 
spoznaje, da je sveta vjera istinita i to 
u tolikoj mjeri, da Ju svaki mora pri
hvatiti. To je ispovijest moje vjere, 

    koju su tražili od mene, te koju sam 
    rado napisao i vlastitom rukom potpl- 
    sao, pa ujedno dozvoljavam đa lu po- 
    kažu komu god hoće. Ne sramim se 
    Evanđelja. Želim pak da ova moja iz- 
    Java donese barem nešto dobrih plo- 
    dova.

Milano, dne 6. siječnja 1815.
Aleksandar Volta

      Aleksandar Volta doživio je 82 godi
ne života. Umro je dne 5. ožujka 1827. 
primivši svete sakramer’e umirućih 
s križem u ruci Posljednie su mu bile 
riječi: »Gospod'ne u ruke tvoje preda
jem dušu svoju!«
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BOG JE LJUBAV
U tihoj tamnoj noći dolazi k Isusu 

bogati i naobražcni farizej Nikoduin. 
plemenit čovjek, željan istine, da bolje 
upozna Isusa i Njegovu nauku.

Obzir i strah pred njegovim drugo
vima farizejima zadržao ga je za tada, 
da nije pristupio k Isusu javno, po bi
jelome danu

U prijateljskom razgovoru kaže mu 
Isus među ostalim naukama i razjaš
njenjima: »Tako je Bog ljubio svijet, 
da je Jcdinorođenoga svoga Sina posla« 
na svijet, da svatko, koji vjeruje u 
Njega, ne pogine, već da imade život 
vječni«.

Bog-ćovjek Isus Krist učio nas je ri
ječju i primjerom ljubav Dvije zapo
vijedi ljubavi »ljubi Boga i bližnjega 
svoga (Čovjeka)«, naročito je naglasio, 
te je rekao, da o ovim dvjema zapovi
jedima ljubavi ovise sve ostale zapovi
jedi

Iz Njegove ličnosti izbijala je silna 
ljubav prema Bogu i čovjeku.

On, najsvetiji, pnmao je grješnike; 
On, sama Mudrost, okupio oko sebe 
priproste neuke galilejske ribare; On, 
samo Božansko Veličanstvo i neizmjer
no Bogatstvo, približio se je čovjeku, 
koji jede svoj kruh u znoju svoga tru
da, i čovjeku, koji strada, u liku pri
prostog siromašnog radnika tesara

Štogod On. Bog-čovjek, misli, osjeća, 
govori, radi, sve je to prožeto ljubavlju 
prema Bogu i Čovjeku.

O sebi govori: »Ja sam dobri pastir 
i svoj život polažem za ovce svoje«. I 
položio 1e svo’ Život na drvu križa za 
nas.

On pak traži i od svojih sljedbenika 
— svaki je čovjek dužan da slijedi 
Onoga, koji je Put, Istina i Život — da 
budu prožeta onom ljubavlju, koju je 
On donesao na svijet. »Ljubite se me
đu sobom, kao što sam vas ja ljubio. 
Po tome će znati svijet, da ste vi moji 
učenici, ako se ljubite među sobom, 
kako sam vas ja ljubio«.

U nizu divnih pouka u nenatkriljivoj 
propovijedi na gori ističe se kao bru- 
šeni đragocijeni kamen zapovijed’ lju
bavi i prema neprijateljima: »Ljubite 
neprijatelje svoje i molite za one, koji 
vas progone! Tada ćete biti djrea svo
jega nebeskoga Oca, koji pušta da Nje
govo sunce izlazi nad dobrima i zlima, 
i daje da đaždi na pravedne i grješ
nike« .

Učenici Isusovi ističu ovu Gospodnju 
zapovijed ljubavi. Ivan, apostol ljuba
vi, veli: »A ovo je zapovijed Njegova 
(Boga), da vjerujemo u ime Njegova 
Sina Isusa Krista i da ljubimo jedan 
drugoga, kao što nam je dao zapovi
jed .. . Ljubljeni, ako nas je Bog tako 
ljubio, i mi moramo ljubiti jedan dru
goga«.

Divan hvalospjev ljubavi izriče sv 
Pavao apotsol u svojoj prvoj polsanici 
Korinćamma, gdje govori, da čovjek, 
pa makar imao razne darove i dobra 
svojstva, ali ako ne bi Imao ljubavi, 
bio bi ništa«.

Kao što bi i u svoj vidljivoj prirodi, 
koja nas okružuje, sve propalo kada ne 
bi bilo toplote i svjetlosti, ne bi gri
jalo sunce, tako je i duševni, a još više 
duhovni život po jedinog čovjeka kao i 
ljudske zajednice mračan i hladan, ako 
ne prolazi nebom našeg života sunce 
Ljubavi

Iskustvo i povijest nam svjedoče, da 
Je tome tako.

Henrik Ibsen (1828—1906), norveški 
dramatičar svjetskog glasa, iako nije 
»pozitivan« kršćanin, postavlja u svojoj 
drami »Brand«, u usta glavnog junaka 
Brunda na umoru ove riječi: »Kaži mi. 
Bože sada u mojoj smrtnoj tjeskobi, 
zar nije za spas dostatna čovječja vo
lja?-: — Brand je bio bez ljubavi. — 
Kroz grmljavinu čuje se odgovor: »Bog 
je Bog Ljubavi^

Kršćanstvo je nauka ne samo Istine 
već i Ljubavi. Usporedno idu živa jaka 
vjera i djelotvorna požrtvovna ljubav. 
Kada propada živa vjera, propada i 
ljubav, i obratno: Kada propada nese
bična požrtvovna ljubav, propada* i

U n<.*prvglvdnom nizu svetaca, blaže- 
nika i časnih osoba, koje još čekaju na 
ča^t oltara, svaki ima neke svoje po
sebne oznake, po kojima se raspoznaju 
m I- sti. kojima ga je Bog odlkovao. 
kod Ane Katarine Emmcrick tr su 
takva obilježja: 1. razaznavanje grije
ha. 2 Preuzimanje tuđih patnja; 3 pre
poznavanje ljudi

Sto se tiče razaznavanja grijeha. za
bilježeno je o Ani Katarin1. da je još 
od djetinjstva imala posebni vizionar
ski osjećaj o mjestima, koja su okalja
na grijehom, ili gdje je izvršen grijeh. 
Prolazeći pokraj zemljišta, gdje je bilo 
počinjeno kakvo ubijstvo ii razbojstvo, 
vidjela bi kako se diže mračan d'm, 
koji n’kome drugom nije bio vidljiv. 
Stoga je grijdi izazivao kod nje takvu 
odvratnost, da ga se čuvala kao žive 
vatre.

Ana Katar.na molila je neprestano od 
Boga milost, da može trpjeti za druge. 
Đr. VVcsener je, iznenađen nekim či
njenicama. potanje promatrao bolesni
cu i ustanovio ovo: njegovi pac jenti 
ozdravljali su nenadano od različitih 
bolesti, ali je ujedno odmah opazio, da 
se ta ista bolest pojavila na Ani Kata- 
rni. Kako ta bolest nije bila njezina 
vlastita, to bi se ona nakon nekoga 
vremena neočekivano izgubila, kada je 
trebalo, da Ana Katarina treba da pre
uzme nečiju drugu bolest. U razmaku 
između toga ona je bila i osjećala sc 
potpuno zdravom iako slabom; to je i 
učuvlo, da sestre u samostanu, koje i 
tako nisu razumjele vanrednu pojavu 
svoje »usestre, nisu uzimale ozbiljno 
njezino bolesno stanje, premda je ona 
neprestano trpjela. Napokon se to nje
zino preuzimanje tuđih boli očitovalo 
na neobično uzvišen na&n prenošenjem 
muke Isusove na njezino tijelo, što sc 
i vidno pokazalo ranama Hi stigmatiza
cijom.

U odnosu Ane Katarine prema ljudi
ma zablježit ćemo tri značajna sluča
ja. Vrl< je lijepo označ'la njezin odnos 
prema njezinu duhovniku Abbč Lam- 
bertu. Ana Kranc, protestantska obra
ćenici i poznata njemačka spisateljica, 
koja jo god. 1921. napisala vrlo lijep 
životopis Ane Katarine Emmerick i ve
li: »On je bio jedini .koji je u samosta
nu imao pojma o natprirodnim milosti
ma. koj:m je Ma odlikovana Ana Ka
tarina. Starac nije bio ni mudar ni 
učen, ali je imao vjernost i bezazienost 
pravih kršćana On je rekao sebi, da tu 
ima posla s Božjom odabranicom. Sto
ga se zauzeo za nju i davao b joj kat
kad nešto od svoje mršave plaće, da 
može sebi nabaviti najpotrebnije stvari. 
Cesto bi joj donosio i sv. Pričest. Za
vidne sestre nisu smjele znati, da nji
hova »usestra prima blago, za kojim 
njihove trome duše nisu ni čeznule, ali 
joj ga ipak ne b priuštile. Lo nni sta
rac bi ustajao u zoru, da često i pri
je dana donese zaručnici Muke ne
beski Kruh«. Kad je samostan bio ras
pušten. uzeo je — kako je već rečeno 
— abbč Lambert Anu Katarinu k sebi. 
Ona je nastojala, da mu olakša brige 
u kućanstvu. »Ali prije svega dala je 
starcu, koji je bolujući pomalo unr-

U crkvenoj godini svi nas blagdani 
potiču na tihu predatnu ljubav prema 
Bogu i požrtvovnu ljubav prema bliž
njemu, a napose biva to u vrijeme Bo
žića, koji donaša u vjerna srca u ovo 
hladno zimsko doba zrake pune svjet
losti i topline.

To jedino usrećuje Čovječju dušu i 
unaša u nju onaj mir, što ga svijet ne 
može dati. To je dan svjetlosti, topline, 
duhovnog čara.

U duši vjernog pobožnog kršćanina 
odjeknu silnom snagom riječi, koje do
laze u božičnim sv Misama. Objavila 
se jc dobrota 1 čovjekoljublje Spasitelja 
našega Boga .. Svi krajevi zemlje vi
dješe spasenje Boga našega: zato neka 
kliče sva zemlja. Jer je očitovao Go
spodin svoje spasenje, objavio je prav
du svim narodima. Zasjao nam je sveti 
dan Dođite, narodi, i poklonite se Go- 
ipodlnu, Jer je danas sašla velika svjet
lost na zemlju!

rao, najbolje: molitvenu pomoć. Tre
bao je mnogo njege, tužio sc mnogo 
kao svi starci, što podjetinjuju.. Tada 
bi ga morala tješiti. prijazno slušati, i 
duševno bodriti. i moliti za nj opet i 
opet strpljivost u bolima — tako da 
je on, prvotno zaštitnik, postao štiće
nikom Ali njegova uspomena neka bu
de blagoslovljen« radi krova, što ga je 
pružio zaručnici Muke Isusove«.

ANA KATARINA I KLEMENS 
BRENTANO

Na osobito lijep način pokazao sc 
odnos Ane Katarine prema pojedinim 
osobama u slučaju znamenitog njemač
kog pjesn ka Klemensa Brentana i njež
ne pjesnikinje Lujze Hcnscl. Lujza je 
bila protestantkinja, kćerka pastora, ali 
ju je njezina istinska pobožnest i du
boka osjećajnost vukla prema katolič
koj Crkvi, jer je protestantizam u ono 
vrijeme sve više hladnio toneći u tri
jeznom racionalizmu Brentano sc za
ljubio u Lujzu. ali ona. koliko ga jc 
god prijateljski volila. nije mogla pri
stati, da bude njegovom ženom. Odje
la je njegov unutarnji nemir, njegovu 
nestalnu ćud, Brentano. od rođenja ka
tolik. roje pravo ni poznavao svoje vje
re i lutao je bez cslona u zabludama 
svoga vremena Ali Brentano je uza sve 
to imao djetinjski bezazlenu ćud i do
bro srce. Stoga je Lujzi bi’o žao da ga 
na prcčac odbije, p« ga jc radije na
govorila. da pođe u Dtilmen. Njegov je 
brat naime bo kao liječnik i istraživač 
kod Ane Katarine, i pisao o njoj odu
ševljena pisma. Lujza je slutila, da bi 
Brentano u tom neobičnom žarištu du
hovnoga života mogao naći čvrsto un^- 
rište m svoju nesmirenu pjesnčku dušu,

»A Lujzi — tako plšo Anna Kru
ne — donio jc taj njegov put životni

preokret, jer joj jc Ana Katarina po 
Klcmensu Brentanu saopćila nešto, što 
je postao presudno za cijeli njesin ži
vot Ona je to sama Često pripovijedala 
i poznato je. da je neke večeri duboko 
zamišljena hodala samotnim putem raz
mišljajući, ne bi li se aasv m posvetila 
nebeskim Zaručniku. Pri tom je neho
tice govorila na pomet jednu od svojih 
pjesama, jer jc u njoj bilo izrečeno 
ono. što je nju u taj čas zaokupljalo. 
A u isti je čas Ana Katar na u DOlmc-, 
nu rekla Brcntanu da napiše pismo svo
joj prijateljici, neka samo ostane pri 
odluci, koju upravo bila stvorila, dok 
je hodala putem između dviju vrtnih 
živica i govorila svoju vlasttu pjesmu. 
Brentano n je ni razumio tu porugu, 
kako sam kaže. Ali Lujza ju jc i pre- 
đobro razumjela, te je ostala vjerna 
svojoj odluci«

Kad je Brentano stupo prvi put u 
usku, nisku sob cu. u kojoj jc ležala 
Ana Katarina, ova ga jc odmah prepo
znala i uskliknula: »O gle. ta to je go- 
spod’n brat!« (naime brat Krstjana, 
kojega je već poznavala) A kako je 
boravak kod nje djelovao na pjesnika, 
o tom govori on sam »Čudesui doživ
ljaj , Što ih sada proživljujem. djetinja 
nevinost, mir, strpij vost i duboka mu
drost u duhovnim stvarima siromašnog 
neobrazovanog seljačkog djeteta, uz ko
je mi se ctvara novi svijet, čine da ta
ko ži»o osjećam bjedno grješno stanje 
moga prijašnjega ž vota i naopaki život 
većine Ijud-, te mi m kazuje vrijednost 
svih tako rano izgubljenih dobara pri- 
prostosti vjere । nevinost: u takvu sja
ju. te moram za t m izgubljenim bla
gom prolijevati ob lne suze«. U jedn' m 
takvom času gorkoga kajanja dogodilo 
se ovo- »Ona je ušutjela • nakon neko
liko časaka trgnula sr živo obradovana 
te rekla: »Oh, gle. gle! Zar ne možeš 
vidjeti? Gledaj, kako tvoj anđeo čuvar 
sab’re Tvoje suze te ih prinos- Naše
mu Gospodinu, i kako ovaj one. radi 
kojih tuguješ, tješi u nfhovom životu«.

Pavlini su imali svoje samostane i 
u Istri. O. Martin Baučer, povjesničar, 
veli, da je Majnhard IV., grof gorički 
i pazinskl god. 1255. osnovao i zemlji
štima obdario benediktinsku opatiju 
sv. Petra j Pavla u Sv. Petru u Sumi. 
Opatija je dobila ime »u šumi«, jer je 
tada oko n^e bila velika hrastova šu
ma U XV. stoljeću je car Fridrik III. 
darovao tu opatiju pustinjacima sve
tog Pavla, koji su već onda imali sa
mostan sv. Manje kod Cepićskog jeze
ra. Znameniti papa Pijo IL, koji jc 
prije pod imenom Enea Silvo Piccolo- 
inint bxO tršćanski biskup, potaknut sa 
strane cara i na molbu redovnika, po
tvrdio je carevu darovnicu, to ukinuo 
ime »opatija«, jer pavlini nemaju opa
ta. Od onoga vremena samostan se je 
zvao »samostan pustinjaka sv. Pavla«. 
Pavlini au samostan obnov li god. 1731. 
To potvrđuje natpis, koji stoji na vra
tima samostana te glasi: »Fridericus III. 
imperator donavit monasterium s. Pe- 
tri n Silvis patribus ordinis s. Paull 
pr.im cremitae 1459. de novo ereetum 
1731«. (hrvatski; Fridrik HL, car, daro
vao je samostan sv. Petra u šumi oči
ma reda sv. Pavla, prvog pustinjaka, g. 
1459., obnovljen 1731.). Samostan se je 
nalazio na lijepom, nešto višem, polo
žaju. Imao je mnogo soba । klaustar 
(hodnik u samostanu) sa stupovima od 
istarskog mramora. U klaustru i vrtu 
sagradili su redovnici zdence. U samo
stanu je bio i mlin, koji je služio i re
dovnicima i seljacima u okolici. Redov
nička obitelj imala je 25 do 30 članova, 
što svećenika, što laika. Redovnio su 
također sudili svojim podanicima. Sve
ćenici su ncsar.io molrli i razmišljali, 
već su se bavili i znanošću, uzgajali su 
svoj redovnički podmladak. a s njima 
su učili i sinov* svjetovnjaka. I rovinj
ska gospoda slala su svoju djecu ona
mo u pavlinsku školu. Za plaću davali 
su Rovinjci redovnicima ulje, ribu i 
druge živežne namirnice mjesto novca.

I poznati pavlin Bratulić, rođen u Sv. 
Petru u Sumi, svršio je njihove škole. 
Postao je pavlin, pa prior samostana u 
Sv. Petru u Sumi, a nato biskup za
grebački. Braća laio bavili su se ruč
nim radovima. samostanskim gospo
darstvom i poljodjelstvom. Tom samo
stanu bio je podređen samostan kod 
Čepićskcg jezera Redovnci su mnogo 
podupirali siromašni narod u okolici.

Kad su pavlini iz Čepića došli u Sv. 
Petar, našli su ondje samo sedam se
ljačkih obitelji. Vjerojatno jc, da su 
ti se!jao bili koloni benediktinski. Oko 
samostana je onda bila gusta šuma Re
dovnici su posjekli dio šume. mm- 
d.li su vinograde i voćke, posijali žito. 
Pozvat su iz blizine i druge seljake, pa 
je tako nastala čitava naseobina. Oso
bitu su brigu posvećivali velikom vrtu, 
u kojem su osim povrća, cvijeća i miri
savih biljki imali najrazličitije voćke, 
tako da je njihovo voće bilo na glasu 
po čitavoj Istri. U noke dine god ne, 
naročito na blagdane Majke Božje, pri
ređivali su sajmove na kojima su pro
davali svoje zemljišne proizvede. Na
rod je u velikom broju dolazio na te 
sajmove. Redovnio bi tom prigodom 
pozvali nekoliko vojnika, da drže red. 
Ti su ejnici stanovali u kuć', gdje 
sada statui je župrik. Plaćali su ih rc* 
dovnic Car Josip II. ukinuo je samo
stan. Tom prilikom propale su ondje 
razne isprave koje su bile važne ra po
vijest Istre. Nakon ukinuća samostana 
austrijska je vladu smjestila u samostan 
nekoliko činovnika, koji su vrš li upra
vu i sudovanje. Upravljali su samostan
skim dobrima. Nato je bio samostan sa 
zemljištem prodan na dražbi. Kupio ga 
je grof Montecuccoli (Montekukol), 
gospodar Pazina. Samostanska zgrada 
upotrebljavala se je otada za stanova
nje i kao spremište za žito i vino. Sa
da stanuje u samostanu privatna obi
telj.

Buduća svetica

PAVLINI U ISTRI
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Betlehemski pašnjaci
One je večeri bilo živahno po be

tlehemskim ulicama. Stranci, koji su 
se došli popisati po carskom Augu- 
stovu nalogu, prolazili su i razgova
rali. Domaći su ih znatiželjno pro
matrali i svjetiljkama tražili među 
njima svoje prijatelje i znance.

Josip je uzalud tražio prenoćište 
za Mariju i za sebe. Uzalud je oba- 
šao sve betlehemske gostionice. Sto
ga je oprezno vodeći magarca pro
lazio kroz gužvu, i napokon stigao 
izvan grada.

Suda su se pred njima prostirala 
polja i pašnjaci, a nad njima tam
no nebo. Josip je čas neodlučno stao, 
a tad odabrao onaj put, koji je vo
dio u pašnjake. Ondje su svjetlucale 
crvenkaste pastirske vatre. Pošao je 
prema njima. Ondje je negdje slutio 
konaćište. Pogledao je Mariju. Umor
na je sjedjela na magaretu, očiju 
uprtih prema nebu. Znao je, da osje
ća isto, što i on; osamljenost u tu
đem svijetu, u noći, na nepoznatom 
pu tu.

Javila se sova: huk-huk. Jedno je 
ptiće viknulo « granama. Marija se 
trgla.

»Ne boj se, Marijo!*
Ovčarski su psi nanjušili tudince. 

Potrčali su od ovaca prema njima, 
zarežali, iskesili zube, zalajali.

»Ne boj se, Marijo!*
Psi su podvukli repove i vratili se 

ovcama. Ovce su se skupile u hrpu. 
Tek bi se koja javila meketanjem.

Pastiri su sjedjeli uz vatru.
»Dobar večer, dobri ljudi*, po

zdravio je Josip.
»Dobra ti bila,* odgovorio je pa

stir naslonjen o svoju kvrgavu pali
cu. Ostali su podigli glave i u mra
ku htjeli nazrijeti prolaznike.

»Kamo ste se uputili?^
Tražimo prenoćište.*

Nevidljivi borac
Izak Hecker rodio se u protestantskoj 

obitelji. U ranoj mladosti izgubio je 
Vjeru u osobnoga Boga. Kroz to vrijeme 
posvetio se proučavanju socijalnih 1 
kulturnih pitanja. Ipak ga to nije mo
glo u tolikoj mjeri oduševiti, da bi mo
gao zatomiti svoj duševni nemir. Tra
žio je načina, kako bi mogao utišati 
glasove svoje duše, ali nije u tome us
pijevao.

Sam priznaje ovo o tom svom dušev
nom stanju: »Osjećao sam, da moram 
postati nešto drugo, ali nisam sam znao, 
što bih morao postati i što bđh morao 
učiniti.« Bilo je dana, kad mu ova du
ševna gorčina nije pružala nikakve mo
gućnosti, da se 1 u običnom životu 
smiri.

Svom bratu piše istih godina: »U me
ni, brate, klija neka nevidljiva snaga, 
ona me vuče nekamo. Kamo, ne znam 
ni sam! — Ako Joj se opirem, onda sam 
nemiran, ako je nastojim slijediti, onda 
se tek um>rim«.

Okružen prijateljima, koji su se za
nimali za pitanja društvene obnove, 
počeo se baviti proučavanjem povijesti 
Katoličke Crkve Proučava i druge vje
re, ali ni ovo proučavanje raznih vjera 
ne donosi utjehe, za kojom je žudio. 
Onda se opet obraća katolicizmu.

Kasnije je priznao, kad se potpuno 
obratio ovo: »Otkad sam postao članom 
Katoličke Crkve, otada sam miran i 
spokojan, našao sam svoj cilj i vječnu 
metu svojoj duši«

»Zar ovdje ft, zapitao je jedan i 
nasmiješio se. »Zar nema mjesta u 
Betlehemu?«

»Nema*, uzdahnuo je Josip.
Putnici su pošli dalje, u noć. Kre

nuli su desno, tad opet pošli lijevo.
Mjesec se dizao na obzorju, preko 

pašnjaka srebrnim mlijekom, nevid
ljivim prstima risao crne sjene sta
bala.

Svi su obrisi postali mekani. Mje
sečina je milovala Mariju. U blagom 
svijetlu bilo joj je lakše pri duši.

Josip se zabrinuto ogledavao, na
prežući oči, ne bi li gdje opazio ka
kovu zgradicu.

Začulo se mukanje vola.
Možda je blizu kakova štalicaf O, 

dobro bi bilo poslije napornog i du
gog puta iz Nazareta, prostrijeti si
jena i slame, leći, odmoriti se i ugri- 
jati. Krenuli su onamo, odakle se 
čulo mukanje.

Mjesec je obasjao nešto tamno, 
slično spilji i štali.

»Počekaj, Marijo!*
Magare je spustilo glavu i čupalo 

zubima travu.
Josip je ušao. Slabom uljanom 

svjetiljkom osvijetlio napokon na
đeno konaćište. Nije bilo suviše pri
jatno.

Kamenite su crne stijene bile vla
žne. Pod je bio pun izgažene, po- 
gnjile slame. No u jaslama je miri
salo sijeno, kao uspomena na rascva- 
*» proljeće, a u uglu je netko naba
cao žute, suhr slame.

Vol je preživajući podigao glavu i 
krupnim očima pogledao došljaka. 
Činilo se, nije imao ništa protiv 
umornog tuđinca.

Kad je Josip uveo Mariju u štalu, 
vol je otegnuto zamukao i ružičastim 
debelim jezikom oblizao crnu, vlažnu 
gubicu.

Marija se nasmiješila kroz suze.

»Slabosti i nesavjesnosti ni najmanje 
ne oskvrnjuju nauku, one njoj ne 
sude, nego ona njih osuđuje«.

o. Benoit LAVAUD, o. p.

Isus Krist naš brat
Fr. W. Faber lijepo crta bratsku lju

bav Isusovu prema nama pa veli:
»Brat se pomnožaje u ljubavi braće. 

U bratskoj ljubavi imade nešto što nas 
podvostruči! je, postostručuje, i što po
većava život, kojim već živimo. To je 
posebni dar bratske ljubavi, što ga ne 
nalazimo u sinovskoj, očinskoj i brač
noj ljubavi. Te su ljubavi svoje vrste; 
one drugoga čine sebi sličnima, doćim 
bratska ljubav divnim načinom pomno- 
žava nas same. Dijete Isus bio je brat 
sve ljudske djece, što su se rodila 1 što 
će se ikada roditi na zemlji. On je gle
dao svu ovu svoju braću na svem svi
jetu, u svim vijekovima. On je unapri
jed živio u njihovim srcima s najpo
drobnijom spoznajom 1 s pojedinačnom 
naklonošću. Njihova su srca imala u 
njegovu svetom Srcu svako zasebno 
mjesto. On ih je tu milovao kao da Ima 
samo jednoga brata, kojega ne može da 
ovije dosta svojom ljubavlju. Njemu je 
bio užitak od sve vječnosti boraviti sa 
sinovima ljudskim, a eto sada je Nje
gova želja zadovoljena; Njegova duša 
bez prestanka punim gutljajima pije 
na izvoru bratske ljubavi«.

IZ POVIJESTI ISTRE

Hrvatski jezik u Novigradu
Novigrad ili talijanski Clttanova leži 

uz more srednjozapadne Istre, sjeverno 
od ušća rijeke Mirne, koja je u svom 
zapadnom dijelu sada granica između 
hrvatske Istre i tršćanske državice 
(»Slobodnog teritorija Trsta«.)

Novigradski biskup Stratiko bio je 
sazvao za 28, 29 I 30. kolovoza 1780. 
diecezansku sinodu (viječe) u Novi
gradu. Toj Je sinodi prisustvovalo 67 
svećenika. Među zaključcima te sinode 
nalazimo i zaključak o hrvatskom Je
ziku, koji su onda nazivali »ilirski je
zik« (lingua fllirica). Taj vrlo zanim
ljivi zaključak glasi- »Vruće Želimo, da 
klerici i svećenici, naročito mladi, bu
du vješti ilirskom Jeziku, e da uzmognu 
u tom naviještati riječ Božju, pa da 
beneficiji biskupije ne pređu u tuđe 
ruke. Po našem sudu Nedjeljne propo
vijedi o. Filipa Očevića, Korizmene 
propovijedi o. Pavetića, Kršćanske 
pouke biskupa koparskog, kasnije nad
biskupa u Tarsu, Rimski katekizam 
nedavno preveden na ilirski i Rječnik 
Ardcilia bili bi dostatni za župnika. Mi 
sami (govori sam biskup Stratiko), ako 
se bude Bogu svidjelo, izdrt ćemo za 
uporabu ilirskog klera knjige veoma 
ozbiljnog sadržaja.« (V. časopis »Istria« 
8 kolovoza 1848. str. 201).

Iz toga zaključka vidimo, kako su i 
brojni Hrvati bili vjernici novigradske 
biskupije. Biskup Stratiko, premda 
Talijan, vruće ja želio, da se duhovna 
pastva vrši za hrvatske vjernike na 
hrvatskom Jeziku. Osobito je biskup 
želio, da mlađi svećenici nauče dobro 
hrvatski jezik, da uzmognu hrvatskim 
vjernicima dijeliti kruh riječi Božje 
na hrvatskom Jeziku, te uopće vršiti 

SV. KATARINA LABOURE
tem nje BI. Djevica objavila svajetu ču
dotvornu medalju. Danas njezino tijek) 
počiva pod oltarom, gdje joj se je pri
kazala BI. Djevica. Kardinal Masella, 
prefekt Kongregacije Obreda, pokrenuo 
je god. 1895. postupak za proglašenje 
Katarine blaženom.

Sv. Katarina rodila se u malom ha.*- 
cuskom selu Fain-les-Moutiers-u (Fen- 
le-Mutrer-u) dne 2. svibnja 1806. Bila je 
još mala i vrlo nježna djevojčica, 
kad joj je umrla majka. Tom prilikom 
zagrlila je kip Naše Gospe i rekla: »Sa
da ćeš Ti biti moja majkal« Kad joj je 
kasnije najstarija sestra pošla u samo
stan, Katarina je kroz 10 godina bila 
•mala majka« svoje obitelji. Bila ie pro
glašena blaženom god. 1933. Nakon toga 
dogodila su se dva čuda, koja su bila 
potrebna, da bude proglašena sveticom. 
God. 1933. ozdravila je od teške srčane 
bolesti Josipina Goudret. a 4 godine kaa- 
nije 6. teška Irena Pascal. Bila je pro
glašena neizlječivom nakon 4 operacije. 
Šesti dan devetnice bi. Katarini, potpu
no je ozdravila.

SRETNU NOVU GODINU!
Svim suradnicima, povjerenicima, pretplatnicima, 

čitateljima i prijateljima

žele

Uredništvo i Uprava »Gore Srca«

Mnogi su već pred sto godina nosili 
čudotvornu medalju BL Djevice, a nijesu 
znali, da je tu medalju provirila u svi
jetu č. sestra milosrdnica sv. Katarina 
Laboure, koja je radila u kuhinji i u 
bolnici, u skladištu odjeće u Reuillyu 
(Relju) u Francuskoj, čak i papa Grgur 
XVI., koji j« tako cijenio čudotvornu 
medalju, nija znao, tko ju je proširio. 
Samo je jedan čovjek znao tu tajnu. Bio 
je o. Aladel, ispovjednik Katarine, ko
jemu je ona pričala, kako ioj se je pri
kazala Djevica u studenom 1830. BI. 
Djevica stajala je na kuglji zemaljskoj 
gazeći petom glavu zmije Sjajne zrake 
svijetla odsjevale cu s njezinih prstiju- 
Oko nje stajale su zlatnim slovima ispi
sane riječi: » Marijo, bez grijeha začeta, 
moli za nas, koji se k Tebi utječemo«. 
Nato je Katarina vidjela drugu prikaz« 
t. •. križ sa slovom M i sa Presv. Srci
ma Isusa i Marije, okruženim od 12 zvi
jezda. Čula je glas: »Učini medalju po 
tom uzoru I Oni koji će je nositi, primit 
će velike milostil« Katarina je proširila 
medalju po svijetu, no nije odala svoje 
ime. Nije htjela, da «e dozna, da je pu

svoju duhovnu službu služeći se jezi
kom svojih vjernika, t ). hrvatskim 
Jezikom. Biskup Stratiko čak i nabraja 
knjige pisane na hrvatskom Jeziku, 
koje mogu poslužiti za upotrebu klera, 
koji je bio namješten u hrvatskim žu
pama. Biskup sam obećaje, da će iz
dati knjige na hrvatskom Jeziku za 
svoj hrvatski kler. Kako se vidi, bio 
je to doista oiskup, koji je već u ono 
vrijeme vrlo odbio shvaćao, kako je 
potrebno, da svećenici služe narodu u 
njegovu jeziku. To je nesamo pravo 
naroda, nego i najuspješnije sredstvo, 
da se osvajaju duše za Kraljevstvo 
Božje.

Taj Je zaključak sinode važan i za 
to, što nam nabraja knjige, pisane hr
vatskim Jezikom koje Je u ono vrije
me naše svećenstvo upotrebljavalo u 
svom dušoorižništvu.

Iz toga vidimc također, sa kolikim 
zanimljivim vijestima obiluje crkvena 
povijest naše Istre Te su vijesti vrlo 
važne nesamo za našu crkvu, već I za 
kulturnu i političku povijest naše dra
ge Istre. Sigurno će se po našim crkve
nim arhivima naći 1 drugih zanimljivih 
i važnih bilježaka, koji bi valjalo obje
lodaniti, da se ne izgube. Kad bude 
tako marljivo istražena sva naša proš
lost, moći će se svi ti rezultati saku
piti u cjelinu u opširnijoj i iscrpljl- 
vijoj povijesti hrvatske Istre. Sam pi
sac članka »Disciplina istarskog klera 
u prošlome vijeku« u spomenutom 
broju časopisa »Istria« divi se biskupu 
Stratiku, što je tako vehku bri^u po
svećivao i svojim vjernicima hrvatskog 
Jezika.
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Vjerski život u Rusiji
Vjerski život pravoslavne crkve u 

Moskvi usredotočuje se u crkvama, ko
jih imade u tom gradu otvorenih 45. 
Obnova nekoliko drugih crkava uklju
čena je u opći plan obnove šteta, 
prouzročenih od rata To znači, da će 
se broj crkava u. Moskvi nakon poprav
ka povisiti. Kažu, da je sudjelovanje 
vjomika kod bogoslužja veliko U ne
djelje se vrši bogoslužje i po dva pu
ta. To je u pravoslavnoj crkvi nešto 
novo, jer je do sada postojala praksa, 
da se u nedjelju drži u crkvi samo jed
no bogoslužje Vjernici pristupaju sve
tim sakramentima.

SVETA ISPOVIJED U RUSIJI

Premda je u pravoslavnoj crkvi do 
sada bio običaj kolektivne ili skupne 
ispovijedi vjernika u crkvi, uvodi se 
sada prema zapadnjačkom običaju sve 
više pojedinačna ispovijed Sadanji ru
ski patri'ar Alcksiie ie već prije kao 
leningradski metropolit tražio od sve
ćenstva. da što više pojedinački ispovi
jeda svoje vjernike Savjetovao je svo
jim svećenicima, da i u onom slučaju, 
gdje, je skupna ispovijed nužna dadu 
Ipak svakom pokajniku priliku, da pri
je sv. pričesti barem ukratko ispovijedi 
svoje grijehe

REVNOST PRAVOSLAVNOG 
SVEĆENSTVA

Dok još pred kratko vrijeme rusko 
pravoslavno svećenstvo nije propovije
dalo u crkvi i poučavalo vjernike, da
na? je tomu drukči’e Ako danas pra
voslavni svećenik ne bi propovijedao, 
smatralo bi se. kao da propušta svoju 
bitnu dužnost U Moskvi propovijedaju 
u katedrn’i red^m svi župnici grada.

OPĆI PRAVOSLAVNI SABOR
Moskovski patrPar Aleksij radi već 

dulie vremena, da u Moskvi sazove 
opći sabor pravoslavne crkve Ovo nie- 
govo nastojanje podupire i država. Sa
bor se imao otvoriti u jeseni ove godi
ne Ali do otvo-rnla nije došlo Iz teh
ničkih razloga PatrijarŠki izaslanik le- 
nincrad'ki metropolit Grigorij putovao 
je po Americi obilazeći p-avoslavr? op
ćine N^env je posao, da ujedini raz
ne pravoslavne grune i crkve u Ame
rici. Budući opći pravoslavni sabor u 
Moskvi ima raspravljati o ovim pitanji
ma' 1 Odnošaj između Vatikana i pra
voslavne crkve za posljednjih 36 godi
na 2 Stanovište pravoslavne crkve 
prema t zv ekumenskom pokretu 3 
Priznanje anglikanskog rođenja 4 Od
nošaj starih istočnih crkava (armenske, 
sirske. etiopske, gruzijske i kaldejske 
crkve) prema pravoslavnoj crkvi. 5. 
Pitanje koledara i slična pitanja ka
nonskog prava.

Društvo sv. Ćirila i Metoda počlma 
od Nove godine otpremati kalendar 
DANICU. Otprema se vrši onim re
dom, kako su stigle uplate odnosno 
narudžbe. Zbog otpreme DANICE 
katekizmi će se malo kasnije otpre
mati.

PUT NADBISKUPA
J. BERANA U AMERIKU

U proljeće putuje nadbiskup praški 
o. Josip Beron u Sjedinjene Države sa 
moćima sv Vojtjeha. Tamo će među 
Cehe, koji su ga pozvali. Već se pri
pravljaju velike crkvene i narodne sve
čanosti Naobiskuoa će priđiti nekoji 
češki biskupi i O'ri.

To ie samo nastavak onih svečanosti, 
koje su bile ovu godinu u proljeće i u 
Ljetu, kad su putovale moći sv. Vojtjeha 
po gradovima i selima Češke i Mo-nv- 
skg svh^ svečano dočekan?

Nova enciklika o liturgiji
Koncem mjeseca studenoga izdao je 

Sv. Otac novu encikliku, koja počinje 
riječima »Mediator Dei et hominum — 
Posrednik između Boga i ljudi«, a ko
ja je sva posvećena katoličkoj liturgi
ji. U njoj Sv O'ac hvali i potiče nasto
janja suvremene liturgijske obnove po 
cijelom svijetu, a u edno kao vrhovni 
Pastir i Učitelj upozoruje na neke na
stranost: pojedinaca u tom radu. I kod 
nas se je Hrvata prije ra‘a nešto uči- 
nlo na polju liturgijske obnove. Dosta 
je spomenuti više izdanja Knevaldova 
Misala i nekoliko godšta liturg:jskog 
časopisa »Život s Crkvom«, ko ’ ie iz
lazio u Hvaru pod vod tvom preuzv. 
biskupa Puš:ća. Nadamo se, da će se 
Božjom pomoću još mnogo učinim u 
tom pogledu i kod nas. jer imamo za 
o o-eduvjete kao malo koji drugi na

rod; duboko uvriježene i s narodnim 
ž;votom isprepletene liturgijske tradi
cije i staroslavenski jezik u liturgiji. 
Evo što Sv Otac piše o plodovima tog 
rada:

»Sigurno vam je poznato, časna bra
ćo, kako je koncem prošloga i počet
kom ovoga stolfeća Rastao iilurg::'ki

IZ POLJSKE

CHOPINOVA PROSLAVA
God. 1949. pada 100 godišnjica veli

kog poljskog umjetnika i skladatelja 
Fridrika Chopina (Sopena), zato se Polj
ska pripravlja za velike svečanosti. Iz 
glazbenog odjeljenja u ministarstvu 
kulture i umjetnosti izašao je prijed
log. da se posmrtni otaci velikog um
jetnika prenesu u Poljsku. Fridrik Cho- 
pin (Sopen) se rodio 1810. u jednom 
manjem mjestu kraj Varšave Mati mu 
je bila Poljakinja, a zvala se Ju-tina 
Krzyzanovska, dok mu je otac bio u 
Poljsku doseljeni Francuz Zvao se Ni
kola Chopin (Sopen), a potjecao je iz 
Nancy-a. U Poljsku je došao kao od
gojitelj u dvoru grofice Skarbek Mladi 
Fridrik je svoju mladost proživio u

Dječačko sjemenište u Kielcu
Novi dokaz vjernosti poljskih katoli

ka svojim biskupima dao je stari bis
kupski grad Kielce u Poljskoj prigo
dom proslave 25. godišnjice svećeništva 
svoga biskupa dr Ceslava Kaczmarka. 
Ne samo da su mu priredili velike 
vanjske svečanosti, nego su vjernici od
lučili, da ovom prigodom provedu u 
djelo najvruću žeiju svog biskupa, pa 
da sagrade dječačko sjemenište, koje je 
vrlo potrebno, jer su se u vrijeme rata 
prorijedili svećenički redovi, pa je ve
liki manjak svećenstva Vjernici se ća- 
doše odmah na posao, pa u svakoj župi

Nova katolička knjižara u Zagrebu
Ovih je dana našem kn. iževnom dru

štvu uručena dozvola, da može o vori- 
ti svoju knj.žaru pod imenom »Ćiri- 
lo-Metodska knjižara« u Za
grebu, na Kaptolu broj 29.

U toj će se knjižari raspačavati sva 
izdanja književnoga društva sv. Cirila 
i Metoda. za‘im sve ostale katoličke 
knjige, nabožne brošure, molitvenici, 
devocionalija. tiskanice za crkvene ure
de i slično

Svećenici će ovdje naći svoje potreb
no stručne knige i priručnike, tiska

pokret, koji je proizašao iz hvalevri
jednog napora pojedinaca, a još poseb
no iz cduševljerog rada nekojih samo
stana slavnog benediktinskog rcaa. Na 
taj je način došlo do plemenitog i plod
nog natjecanja na tom polju ne samo 
kod mnogih evropskih naroda nego ta
kođer i u prekomorskim zemljama. 
B’agosloveni su učinci tog lijepog na
tjecanja opažaju ne samo na polju sve
tih znanosti, gdje su liturgijski obredi 
istočne i zapadne Crkve opširnije i du
blje proučavani i upozna‘i, nego tako
đer i u duhovnom životu mnog:h krš
ćana. Uzvišeni se obredi presvete Žrtve 
sada bolje poznaju i shvaćaju te se vi
še cijene, sud elovan e je kod svetih 
sakramenata življe, a liturgijske se 
molitve mogle s više razumijevanja i os
jećaja. S'ovanje presv. Euharistije je 
priznato kao izvor i vrhunac prave 
kršćanske pobožnesti, što treba i dalje 
gojiti. Osim toga ’e asnij? istaknuta 
is'ina. da svi vjem’ci tvore jedno, us
ko spojeno tijelo, kojemu je Krist gla
va i da je dužnost kršćanskog puka su- 
djelovatH u liturgijskim obredima upra
vo u tom duhu«.

Varšavi, gdje je učio glasovir l kom
poziciju. U oba područja postigao je 
vrhunce. Već je kao 9 godišnji dječak 
smatran čudovištem. Kasnije je pošao 
u svijet, naročito u Pariz, gdje je iza
šao na glas kao virtuoz na klaviru i 
kao skladatelj. Umro Je mlad, tek u 
39. godini od sušice Pokopan je u Pa
rizu na groblju Pere Lachaise (Per La- 
šez), u blizini Cherubini-a (Kcrublri) 1 
Boieldleu-a (Boajdjea) U varšavskoj 
crkvi sv. Duha postavljena je Chopinu 
(Scpenj god. 1880 spomen ploča, a u 
rodnom mjestu Zelazova - Wola god. 
1394. spomenik. Pitanje je, hoće li Pa
riz htjeti dati Poljskoj ostatke Chopl- 
nove.

□snovaše odbor, koji skuplja prinose u 
tu svrhu.
OBNOVA KATOLIČKIH CRKAVA U 

POLJSKOJ
Poznato je. da je u posljednjem ratu 

najviše stradala Poljska Rat je- jako 
pogodio katoličke biskupije razorivši Hi 
oštetivši njihove hramove’ U samoj 
Varšavi čeka svoju obnovu 48 crkvi, a 
izvan Varšave. ali u istoj varšavskoj 
nadbiskupiji 34 Proračun za prvu i 
najprešniju obnovu iznosi 153 milijuna 
zlotih. Taj se novac kani sabrati dobro
voljnim prinosima vjernika 

nice i uredski pribor. Svi ostali naši 
katolički či’aoci mogu u toj ^njižari 
dobiti molitvenike raznih vrsta, za sta
ro i mlado, te uopće katoličke kn ige 
za čitanje, bilo duhovnog b:lo zabavnog 
sadržaja

Preporučujemo našim ČHateliima iz 
Zagreba, da knjižaru osobno posjete, 
kada im što ustreba, a onima Izvan Za
greba. da se pismenim narudžbama ili 
upitima na ovu kniižatu punim povje
renjem obraćaju.

Zadušnice za pok. šibenskog 
biskupa Dr. Jeronima Miletu 

u Rimu
Dne 28. studenog održane su u Rimu 

svečane zadušnice za pok. šibenskog 
biskupa Dr. Jeronima Miletu, u bazi
lici Svetih Apostola, u kojoj je pokoj
nik god. 1922. bio posvećen za biskupa 
od Kardinala Merry del Val.

Zadušnicama su prisustvovali razni 
crkveni dostojanstvenici, veliki broj 
svećenika i redovnika, te predstavnici 
rimskih Kongregacija, u kojima je po
kojnik bio član i suradnik, prije nego 
je postao biskupom. Od strane držav
nih vlasti bili su prisutni: otpravnik 
poslova pri Svetoj Stolici i prvi tajnik 
poslanstva FNRJ u Rimu.

NOVI UPRAVITELJ ŠIBENSKE 
BISKUPIJE

ŠIBENIK. Nakon smrti blagopokojno
ga biskupa preuzv. g. o. dra Jerolima 
Milete izabran je upraviteljem tamošnja 
biskupije (kapr'ulamim vikarom) njegov 
dugoge Višnji pomoćnik, kanonik M gr. 
Rudolf Pian

UDRUŽENJE KATOLIČKIH PISACA 
osnovano je nedavno u Austriji. Ono će 
obuhvatiti nesamo književnike nego i 
sve znanstvene i kulturne katoličke 
radnike, koji pišu.

katolici u švedskoj porasli su
u zadnje vrijeme na 5.000 vjernika.

MISIJSKE ŠKOLE FRANCUSKIH
KATOLIKA. Da je i danas vrlo živo 

interesirale francuskih katolika za 
život njihove kršćanske braće u 
misijskim zemljama, dokaz ie velik, 
broj škola koje oni izdržavaju _u 
tim zemljama. Prema posljednjim po
dacima u misijama se nalazi oko 30.000 
redovnika i redovnica iz Francuske, koji 
vode 8.000 škola sv:h vrsta. U tim s« 
školama nalazi 1,520.000 djece, koja pri* 
padaju na’razEčitijim rasama.

IZ UPRAVE
VAŽNO UPOZORENJE. Od 1. siječ

nja 1948. izmijenjen je broj našeg če
ka, kojim povjerenici i pretplatnici ša
lju novac za »Gore Srca«. No* i broj 
našeg čeka 4-966031. Zato, kad uzmete 
na pošti čisti ček, da nam pošaljete no
vac, treba da na njemu tintom napi- 
šete spomenuti broj, a ispod broja: 
»Hrvatsko Književno Društvo sv. Ciri
la i Metoda, Zagreb«. (Na poleđini če
ka napišite, u koju svrhu šaljete no 
vac).

*
MOLIMO NAŠE POVJERENIKE, da 

nam sakupljeni novac za rasprodane 
primjerke »G. S.« šalju svakog tjedna 
ili najkasnije dvaput mjesečno.

POJEDINCI - PRETPLATNICI try>a 
da nam pretplatu za »G. S.« šalju tro- 
mjes?čna unaprijed t. J. 25 Din za tri 
mjeseca. Onim pretplatnicima, koji to
me ne udovolje, obustavit ćemo slanje 
lista.

*
LIJEPO MOLIMO POVJERENIKE, 

da naručuju samo onoliko primjeraka 
»G. 8.«, koliko ih doista mogu raspa- 
čati.

*
ZA FOND LI8TA poslali su miloda

re: F. D. Trsat 150 Din; B. L Zagreb 
100 Din; N. N. TopoHčica (Slovenijal 
20. Din; K. I. Kobarid 30 Din. Uprava 
se svima najljepše zahvaljuje.

Vlasnik i Izdavač- Hrvatsko Knjliev no Društvo sv. drila I Metoda, Zagreb. Trg kralja Tomislava 21. — Uređuje I za list odgovara: Dr. Pa vao Lončar, kanonik, Zagreb. Kaptol 
14. — Tisak »štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 28a. —Broj čekovnog računa uprave lista: 4—966031. Prrtniata Iznosi: godišnje 100.— Din: polugodišnje 60.— Dlaj 

tromjesečno 25.— Din; pojedini broj 2.— Din. — Adresa uprave: Trg KraZja Tomislava 21.

Iz katoličkog svijeta
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